
- КОРОТКЕ ВІСТКИ -
П'ятниця, 19 листопада 1971 

В А М Е Р И Ц І 
УРЯДОВА КОМІСІЯ ЦІН НАДАЛА ПРАВО автомо-

білевій компанії „Амерікен Моторе" підвищити ціну авт 
1972 року на 2,5 відсотка, Ця ж Комісія сповістила, що 
прохання компартії ,,Форд" про підвищення цін на авта 
на 27о буде швидко разгляиене, але від ще іншого автомо 
білевого продуцента, „Крайслер", Комісія Цін зажадала 
докладних вияснень, чому б авта тієї компанії мале кош-
туватн в 1972 році аж на 5 ,9^ дорожче, ніж тепер. 

ПРИЗНАЧЕНИЙ ПРЕЗИДЕНТОМ ШКСОНОМ на 
секретаря сільського господарбства д-р Ірл Бутц виступив 
перед Сенатською Комісією з заявою, що він докладатиме 
зусиль, щоб розв'язати сільсько - господарські проблеми 
в країні та зберегти земельні родинні господарства. Однак, 
серед членів Сенатської Комісії знайшлися критики д-ра 
Ірла Вутца, яких він не зміг переконати. Вони вважа-
ють, щ о д-р Бутц є речником великого сільсько - господар-
ського бнзяесу. 

АМЕРИКАНСЬКІЇП КОСМІЧНИЙ КОРАБЕЛЬ „Ма-
рінер У продожус кружляти довкола плянети Марс, над-
енлаючн Дедалі то кращі фотознімки. Хоча на Марсі все 
ще тривав велика пилова буря, однак на полюсі і в дея-
кях інших' районах наступили просвітлення й видко добре 
поверхню. Інші прилади з ,Марінера 9" передали, що в 
одному місці на Марсі з незрозумілих причин чомусь ду-
же підвищилась температура. 

СОВеТСЬКІШ СОЮЗ ВИКОРИСТОВУЄ АМЕРИКАН-
СЬКИИ науковий прилад, встановлений на Місяці, реф-
лектсгр, що відбиває проміння й пересилає їх на Землю. 
Той рефлектор був заівстальований цього року аиерккан-
ською зЮй)Г0ю з космічного корабля „Аполло-15". СССР 
використав рефлектор, щоб виміряти віддаль між Землею 
і Місяцем і мати якнайточніші про це дані. 

відомий ФРАНЦУЗЬКИЙ МАЛЯР - МОДЕРНІСТ 
М Шагал перебуває в Ню Иорку. Він перестудився й ніку-
ди не може виходити. Довідавшись, що один житель має 
його стару картину, Шаґал хотів її відкупити, потім запро. 
понував три свої нові — в обмін за ту стару, мальовану 
з ЗО років, тому, але власник картини відмовився її прода-
ти. Таким чином, Шагал не зміг купити Шагвла. 

У СВІТІ 
БРИТШСЬКИИ УРЯД ЗАПОВІВ рішучу боротьбу 

проти ,,вбнвннків" у Північній Ірляндії, маючої на думці 
членів підпільної Ірландської Армії, яка терором і сабо-
тажами бореться проти тамошнього протестантського ре-
жиму та бритійського війська, висланого до Північної Ір-
ляндії у допомогу автономному урядові. В цій справі бри-
тійський міністер внутрішніх справ Реджіяалд Мавдлінг 
промовляв і відповідав на запити в палаті громад. Він зая-
вин," що хто бореться терором і насильством, той в очах 
закону є злочинцем. 
'; .^ігольськии КАРДИНАЛ СТЕФАН вишинськии 
ВЕРНУВСЯ з Риму, де був на Світовому Синоді єпископів, 
до Варшави, де привітав його, між іншими духовниками, 
також ватикавський архиспископ Агустіно Касаролі, який 
прибув кілька днів тому до Варшави для покращання вза-
смин між Апостольською Столицею і польським комуніс-
тнчннм урядом. 

У БРЙТШСЬКПІ ПАРТИ ПРАЦІ ІСНУЄ далі поділ 
на прихильників і противників ,прнступлення Британії до 
Європейської Економічної Спільноти. Але Рой Дженкінс, 
колишній сопДялістичннй канцлер скарбу, який всупереч 
становищу більшостн своїх однопартійних колег в палаті 
громад голосував за приступлення, переміг у виборах зас-
тупннка голови партії, кол. прем'єра Гаролда Вільсона, 
140 голосами проти 126. Гаролд Вільсон є тепер проти 
приступлення до ЕЕспільноти, але його позиція в цій 
справі тому слаба, що коли він був прем'єром — то боро-
ннв користі з приступлення туди і старався за нього. 

(ІЗРАЇЛЬ ОФПЦИНО ПОВІДОМИВ генерального сек-
ретаря Об'єднаних Націй, що він, Ізраїль, не погоджу-
ється на прийняту Радою Безпеки ОН резолюцію про вис-
лавня до Ізраїлю обсерваторів, які ствердили б, чи і нас-
кількн ізраїльський уряд змінює національний характер 
окупованої Ізраїлем в 1967 році арабської частини Cpyca– 
лиму. Таким чином Ізраїль відмовився впустити до себе 
місію, зложену з делегатів Аргентини, Італії і Сісрра Лео-
не 

СОВІТСЬКА АМБАСАДА В ОБ'ЄДНАСИХ НАЦІЯХ 
НЕ ПОГОДИЛАСЯ, щоб на даху її 12-поверхового будин-
ку в Маягеттені у Ню Иорку поліція поставила сторожу. 
Після того, як 20 жовтня ц. р. один снайпер стріляв до ві-
кон того-будинку з протилежного вікна, нюйоркська полі-
ція скріпила охорону совстської амбасади. Большевики са-
мі цього, домагалися, проте обмежили охоронні заходи 
поліції 

КОМУНІСТИЧНІ ВІЙСЬКА У КАМБОДЖІ ПІДСУ-
НУЛИСЬ під саму столицю Пномпень. 17 листопада дер-
жавне військо звело сутичку з ворожим з'єднанням на пе-
редмістях Пномпеню, за 10 миль від центру. У тому бою 
взяли участь також американські гелікоптери з гармата-
ми, але ворог окопався так гибоко, що ті гарматки не 
вчинили йому великого лиха. 

Президент Ніксон реформує розвідці 
органи ЗСА 

Комісією Вашингтон. — 3 Білого 
Дому повідомили, що прези-
дент Ричард Ніксон розпо-
чав певну реформу в діяль-
ності Центральної Розвідної 
Агенції, СіАйЕй. Зокрема 
директор тієї Агенції Ричард 
Гелмс дістав тепер доручен-
ня провадити більш широкий 
нагляд над працею розвідки. 
Щоб виконувати це нове до-
ручення, Р. Гелмс передасть 
іншим співробітникам частн-
ну своїх обов'язків. Р. Гелмс 
буде відтепер відповідаль-
ннм за загальнокрайову роз-
відку, її плянуваняя та зби-
раяня іаформацій. При Kpa– 
йовій Раді Безпеки буде 
створено Комісію Розвідки. 

Цією Комісією керуватиме 
Генрі Кіссінджер. дорадник 
президента Ніксона в enpa– 
вах безпеки країни. До тісї 
Комісії Розвідки ввійдуть та. 
кож Р. Гелмс від СіАйЕй, Ге-
неральннй Прокуратор, за-
ступник державного секрета-
ря та ін. В самій Крайовій 
Раді Безпеки буде створена 
окрема група, що відповіда-
тнме за перегляд і оцінку 
розвідчих матеріалів, і під 
наглядом Ради працюватиме 
Криптологічна Команда, яка 
займається розшифровуван-
ням таємних кодів. Деякі 
зміни відбудуться й у війсь-
ковій розвідці. Всі вони ске-
ровані на покращання діяль-
ностн розвідчих органів З С А 

У 50-Р1ЧЧЯ БАЗАРУ 
ЕПІТАФІЯ НА 'МОГИПУ 

359 ЛИЦАРІВ 
Вкраїна нам звеліла, і пішли, 
І впали тут ми, вірні заповіту 
Батьків своїх. О, хто б ви не були, 
Підіть скажіть про нашу долю світу. 

Хай знає брат, хай знає гужинець , 
Хай знає друг, і ворог хай погус, 
Що марний наш і страдницький кінець 
Змагань святих за волю не вгамує. 

Бо ми живем. Могутні і страшні 
В серцях і пам'яті коханого народу 
Воскреснемо в прийдешні слушні дні 
І крикнемо — ,jia правду і свободу". 

І вдарить мег, знов шабля задзвенить, 
І встане край змарнілий від носили. 
Ідіть же, світ широкий сповістіть, 
Що густе із нашої могили. 

Хай знає брат, що тягне ще ярмо, 
Хай знає друг, і ворог хай по гус, 
Що тільки тілом тут ми лежимо, 
А дух незборний Волю скрізь гатус. 

Микола БИТИНСЬКИИ 
21 листопада 1922 року 

Сенатська комісія зменшила бюджет 
оборони на 3,3 більйона доля рів 

Вашингтон. — Сенатська 
бюджетова комісія виріши-
ла — у висліді своїх дебат 
у четвер 18 листопада ц. р. 
— зменшити запропонова-
ний Урядом през. Ніксона 
бюджет оборони на 3,3 бі-
льйона доларів. Водночас із 
цим ця ж сама комісія від-
кинула 14 голосами проти 
10 додаток до цього законо-
проекту з вимогою, що Пре-
зидент ЗСА не має права 
вживати асигнувань із бю-
джету на продовжування 
воєних дій у В'єтнамі, за ви-
нятком тільки евентуальних 
коштів виведення американ-
ськнх військ з В'єтнаму. 
Справа цього скорочення о-
бороного бюджету, як і ви-
моги обмежити уповнова-
жеяня Президента у видат-
куванні на війну у В'єтнамі. 
буде ще дискутована на пле-

нумі Сенату найближчими 
днями. Подібна вимога була 
додана Сенатом, згідно з 
пропозицією сен. Менсфіль-
да, до схваленого і підпнса-
ного вже през. Ніксоном за-
конопроекту про асиґвуван-
ня суми 21.4 більйона доля-
рів на продукцію зброї й до-
сліди в ділянці озбросня, 
але ж президент Ніксон за-
явив, що він буде дотриму-
ватися цієї вимоги у здійс-
нюванні своєї політики. Пре-
зидента підтримав щодо цьо-
го провідник республіканців 
у Сенаті сен. Гю Скотт, 
стверджуючи, що Президент 
мас право, як голова Уряду 
зігнорувати таку вимогу. 
Деякі з ліберальних сенато-
рів намагаються представи-
ти цю заяву Президента, як 
вияв його неуваги й іґнору-
вання Сенату. 

Пропонують вивести 60 000 
американських вояків з Европи 

Вашингтон. — Несподіва 
но для Уряду сенатська Бю-
джетова Комісія прийняла в 
четвер 18 листопада 14 голо-
сами проти 13 постанову, що 
до 15 червня 1972 року ма-
ють бути відкликані з Евро-
пи 60.000 американських во-
яків, залишивши там ще 
250.000. Прийняття додет-
ку про відкликання військ 
з Европи заскочило Уряд 
Державний секретар Віллі-
ям Роджерс і секретар обо-
ронн Мелвін Лерд натавру 
вали ту постанову, як таку. 

яка погіршує шанси nepero– 
ворів з Совстами про обо-
пільне пропорційне ЗМЄН-
шення військ у Середущій 
Европі. Уряд сподівається, 
на пленумі Сенату той до-
даток буде скреслений. Го-
лова демократичної більшо-
сти в Сенаті Майкел Менс-
філд від років постійно і 
вперто бореться за відклн-
кання американських військ 
з Европи, виходячи з зас-
новку. що за оборону Захід-
ньої Европи в першу чергу 
відповідальні західньо-евро-
пейські держави. 

Конґре с ЗСА продовжив закордонну 
допомогу до 8 грудня 

Вашингтон. — Палатно-
сенатська комісія вирішила 
в четвер 18 листопада ц. р. 
продовжити уповноважнен-
ня Уряду у здійснюванні до-
помогн для закордону до 
дня 8 грудня ц. р. Рішення 
комісії було компромісовим, 
тобто узгідненям двох дат — 
1 грудня, що її пропонував 
Сенат, і пропонованої Пала-
тою Репрезентантів дати 15 
грудня ц. p., тобто дня за-
кінчення теперішньої сесії 
Конгресу. Прийнятий КОМІ-
сісю компроміс був затвер-
джений Палатою Репрезен-
тантів цього ж дня 344 голо-
самн проти 26 і кілька го-
дин пізніше затвердив його 
також і Сенат. Якщо йде про 
суму вндаткувань на закор-
донну допомогу, то конфе-
ренція погодилася на npono– 
новану Сенатом загальну 
суму у висоті 2.68 більйона 
долярів на час продовженої 
дійсностн програми закор-
донної допомоги. Сама ж 
Палата Репрезентантів, 269 
голосами проти 115, виріши-
ла відновити розгляд законо 
проекту про закордонну до-
помогу в сумі 3.4 більйона 

долярів, що був схвалений 
нею вже 3 серпня Ц. р. і від-
кинений Сенатом 29 жовт-
ня ц. p., і передати його на 
поновиий розгляд і пнрішен-
ня Сенату. Дальше засідан-
ня палатно-сенатської ко.мі-
сії конференції в цих enpa– 
вах було призначене на су-
боту по полудні. Сенатор 
Фулбрайт, голова сенатської 
комісії закордоних взаємин 
назвав це рішення Палати 
Репрезентантів ,,б є зпреце-
дентним". 

Комуністичний Китай перевїв новий 
штучний атомовий вибух 

Американ Вашингтон, 
ська державна Комісія Ато-
мової Енергії виявила, що 
вночі з 18 на 19 листопада 
ц. р. східньо-американського 
часу Комуністичний Китай 
перевів на своїх полях Лоп 
Hop в північно-західній ча-
стині своєї території новий 
експериментальний вибух а-
томової енергії, при чому те-
перішній експеримент буцім-
то зближений своєю силою 
20.000 тонн ТНТ до першого 
експерименту з 1964 року. 
Сила 20.000 тонн ТНТ рів-
нясться приблизно амерн-
канськнм атомовнм бомбам, 
скішеним на Гірошіму й На-
ґасакі в 1945 році. Мннуло-

річннй китайський експерн-
мент з 14 жовтня 1970 роз-
рядив атомову енергію си-
лою три мільйони тонн ТНТ. 
Американські фахівці твер-
дять, що китайські комун іс-
тн вже випродукували ра-
кети на середню віддаль з 
атомовими „головками" і не-
далекий час, коли вони роз-
поряджатимуть м і жконти-
нентальннмн атомовими ра-
кетамн. Теперішній вибух 
був 12-м з черги за останніх 
сім років. Коментатори при-
пускають, що китайські ко-
муністн пляново стримались 
з цим атомовим експеримен-
том до часу, поки буде внрі-
шена справа їхнього членс-
тва в Об'єднаних Націях. 

Засідання Паризької конференції 
про В'єтнам тривало півтори години 

Париж. — 136-те з черги 
засідання Паризької конфе-
ренції про В'єтнам, яке від-
булося в четвер 18 лнстопа-
да ц. p., тривало всього од-
ну годину і 32 хвилини і бу-
ло най коротшим за всю ту 
конференцію, яка тривас 
вже три роки, не принісши 
ніякої позитивної корнети. 
Голова американської деле-
ґації Вілліям Портер обме-
жився до к о р о т є н І,КОІХІ 
ствердження, що „ми з'ясу-
вали наше становище, чека-
СМО КОНСТРУКТИВНОЇ ВІДПОВІ-
ді і тому не ма.;мо що біль-
ше говорити". Голова півні-
чно - в'єтнамської делегації 
Хуан Туі, який повернувся 
на засідання після двомісяч-

ноі відсутности, заявив, що 
одинокою базою для зами-
рення с „сім пунктів", що їх 
пред'явила була делегатка 
В'єтконгу. До кількох хвн 
лин обмежив свій виступ та 
кож представник Південного 
В'єтнаму. В пізнішій зустрі-
чі з журналістами речник а-
мернканської делегації Сті-
вен Ледогвр ствердив, що 
дальший процес в'стнаміза-
ції, яка вможливлює веден-
ня оборонної ВІЙНИ ПІВДЄИНО-
в'отнамським військам, зале-
жнть від того, чи Північний 
В'єтнам і В'стконґ захочуть 
пошукати замирення за кон-
ференційннм столом. 25 ц. м. 
засідання не буде з уваги на 
День Подяки. 

Індія відкидає посередництво 0Н у свому 
спорі з Пакістаном 

Об'єднані Нації. — Індій-
ський прем'єр Індіра Ганді 
надіслала обшнрного листа 
генеральнрму секретареві 0-
б'еднаних Націй У Тантові 
в якому дякус йому за fioixj 
готовість посередннчити що-
до замирення з Пакістаном, 
але відкидав це посередннц-1 
тво, заявивши, що куди кра-
ще буде, коли пін. У Тант. 
причиниться до припинення 
громадянської пійни у Осід-
ньому Пакістані. Індіра Гаи-
ді висловлюється проти зву-
жування проблеми до індій-
сько - пакістантського кон-
флікту. Насправді, твердить 
вона, це внутрішня пакіс-
тантська проблема, бо ре-
жим терору та воєнних ре-
пресій, застосованих пакіс-
танською державною армі-
сю проти бенгальських авто-
ноністів у Східньому Пакіс-
тані, створив той конфлікт. 
Індія твердить, що із Схід-
нього Пакістану втекло до 
Індії вже понад 9 мільйонів 
людей, Пакістан оцінює те 
число на понад два мільйо-
нн Індіра Ганді подає суґе-
стію, що першим кроком по-

літнчного заииреня у Схід-
HbONry Пакістані біло б зві-
льнення арештованого в бе-
резні ц. р .лідера східніх па-
кістаиців Шеїха Муїбура 
Рахмана, доля якого не ві-
дома. Індіра Ганді закидає 
У Тантові, що він хоче збе-
реггн при владі військовий 
режим у Пакістані. 

СОВСТИ ПЕРЕСЛАЛИ 
РАКЕТИ ЄГИПТОВІ 

Каїро. — Західні обсерва-
торн ствердили, що в остан-
ніх двох тижнях Совсти дос-
тавили Єгиптові певне — 
ближче невідоме число бом-
бовнків, з яких кожний мас 
по дві ракети „з повітря на 
землю". Американські ха-
хівці твердили ще недавно, 
що балянс сил иа Близько-
му Сході не нарушений і що 
Ізраїль все одно має мілітар-
ну перевагу, тому ЗСА від-
мовлялнся продати Ізраїлеві 
дальші бомбовикн. Можли-
во. що тепер становище А-
мернки зміниться. 

У Швеції почав виходити бюлетень 
„ДетФріа Украіна" 

Стокгольм. - Група моло-
дих шведських антикомуні-
стів почала випускати непе-
ріодичний бюлетень під на-
звою "Det Fria Ukraina", себ-
то ..Вільна Україна' . Мате-
ріяли для тісї групи, яка 
назвала себе ,,Приятелі Ук-
раїни", постачають з джерел 
Організацій Українського 
Визвольного Фронту. Перше 
число цього бюлетеню ШВЄД-
ською мовою було опубліко-

В СЕНАТІ ВІДБУВАЄТЬСЯ БОРОТЬБА Щ О Д О 
Ф І Н А Н С У В А Н Н Я ВИБОРЧОЇ Е А М П А Ш І 

Вашингтон. - У Сенаті 
тривас боротьба між сенато-
рамн-демократами і респуб-
ліканською меншістю відно-
сно фінансування наступних 
президентських виборів. Де-
мократи вважають, що на-
ступна виборча кампанія по-
винна мати фінансову під-
трнмку з федеральних фон-
дів, і вони були певні своєї 
перемоги, бо голосування ви-
явило 49 голосів „за", а 
„проти" — 46. Однак, сена-
тори-республіканці вяступн-

ли одностайно проти такого 
пляну. вносячи впродовж се-
мн годин різні поправки, до-
даткн тощо. Врешті-решт ре-
спубліканські сенатори від-
мовнлися від остаточного го-
лос)зання. і так справа за-
лишилася невирішеною. Де-
мократична більшість у Се-
наті бажає, щоб пожертви на 
виборчу кампанію можна бу-
ло відраховувати від подат-
ків, але сенаторн-республі-
канпі не підтримують і такої 
пропозиції. 

ване в червні, після нього ви-
ншлн ще два числа. Редак-
тором бюлетеню є Бертіл 
Гаґман, молодий шведський 
журналіст. На сторінках бю-
летеню ..Вільна Україна" по-
дасться інформації як про 
український народ, так і 
про ного сучасний спротив 
московсько-большевицькому 
окупантові. Одна із статтей 
присвячена молодому істори-
кові Валентинові Морозові, 
під наг. ..Валентин Мороз — 
символ боротьби за незалеж-
ність України". В бюлетені 
публікуються також короткі 
рецензії на англомовні укра-
їнські видання, як "Ukrain– 
ian Review", на книжку Б. 
Бейлі ..Поневолені Нації" та 
ін. ..Шлях Перемоги", ,,Ук-
раїнець в АвстраліГ' та ін. 
українські газети за кордо-
ном подали адресу редакції 
бюлетеню для привіту ре-
дакції і контакту зацікавле-
ннх. Писати можна англійсь-) 
кою мовою: Mr. Bertil Haeg– 
man, "Det Fria Ukraina", 
ManRtigen 9, 710 50 Stora, 
Sweden. 

Українці були господарями Конгресу 
Братських Союзів Нової Англії 

Бостон (І. Т . ) - Д н я 13-го 
листопада відбувся тут 47-ий і 
Конгрес Братських Союзів j 
Нової Англії, що об'єднує І 
представників 32-ох союзів j 
включно, із УНСоюзом. Цьо- І 
горічннй Конгрес був тим' 
замітний, що був під керів-
ництвом д-р Анни Чопик, ГО- І 
ловної радної УНС як ycry–! 
паючої президенткн Конґре-
су та захопив делегатів вис-1 
тупом української групи і 
танцюристів, під керівницт- ( 
вом п. І., Борешка, студента 
і ветерана В'єтнамської вій-
нн, та студентки О. Бегадн-
ги, яка керувала хоровими 
точками. 

Український Народний Со-
юз офіційно заступали проф. 
Іван Телюк, заступник го-
ловного предсідника, адвокат 
д-р Анна Чопик, головна 
радна і Анна Ремик—секре-
тарка 238 Відділу УНС з 
Бостону. Проф. І. Телюк 
працював в резолюційній ко-
місії а д-р А. Чопик і А. Ре-
мик залишились надалі чле-
нами Головної Управи Кон-
ґресу. В часі нарад, крім 
звітів уступаючої Управи і 
вибір нової, виголошено три 
цікаві реферати: Брикман з 
Департаменту Соц. Забезпе-
чення ,, Напрямки Соціяль-
ного Забезпечення" — Р. 
Гокс, репортер медичної ді-
лянки газети ,,Глоб" з Босто-
ну: „Медичні Кошта" і Лов-
стист із шкоцького Брацько-
го Союзу: „Методи Прнсдну-
вання Членів" . Одною із ва-
жливих спр?в в часі Конгре-
cj' була проблема молоді і 
можливість оподаткування 

д-р Анна Чопик 

братських організацій. На 
закінчення Конгресу, що від-
булося в готелі Ленокс, був 
бенкет, в якому взяли участь 
від українців парох като-
лицької церкви в Бостоні о. 
Степан Чомко і делегати 
місцевих Відділів УНС: Від-
діл 238 репрезентували: Ан-
на і Михайло Ремик, Василь 
і Марія Міговая, та Петро 
Мороз із дружиною. Від. 307: 
Дмитро і Ярослава Галонз-
кн та Дмитро Мельник. Від. 
374: Володимир Федорів з 
дружиною та Володимир і 
Анна Гетьманські. 

Атракцією вечора був вис-
туп згаданої танцювальної 
групи СУМА, що було свого 
рода відповіддю на турботи 
нарад: де є молодь? Укра-
їнці Бостону наче вказали 
іншим національним групам, 
що наша молодь продовжує 
і розвиває культурні надбан-
ня свого народу. 

У Женеві помер один із найстаріших 
українських журналістів Микола Троцький 

- М. Данько 
Женева. — Ще в суботу 

6 листопада ц.р. тут помер 
на 88-ому році життя вндат-
ний український журналіст, 
співробітник багатьох газет 
і журанлів на рідних землях 
і на еміграції, в тому числі 
також „Свободи", Микола 
Троцький, відомий під псев-
донімом М. Данько і згодом, 
ЯК ПИСЬМеННИК, ПІД ПСЄВДОНІ-
мом М. Брадович. Покійний, 
народжений 1883 р. у Луць-
ку на Волині в сім'ї судді, 
був членом Української Со-
ціял-ДемократичноІ Партії і 
переслідуваний царською 
поліцією виїхав з 1909 р. за 
кордон. Поселившись спо-
чатку у Відні, розгорнув ши-
року публіцистичну й інфор-
маційну працю. Під час пер-
шої світової війни був чле-
ном Союзу Визволення Ук-
раїнн і співробітником його 
періодичних і книжкових ВИ-
дань і в 1920 році був секре-
тарем українського посоль-
ства у Відні. У двадцятих і 
тридцятих роках працював в 
Українському Інформаційно-

му Бюрі в Женеві і співро-
бітничав звідти під псевдо-
німом М. Данько у львівсь-
кому щоденнику „Діло", в 
„Новому Часі" та в амери-
канській „Свободі"; з 1931 р. 
був редактором німецького 
часопису "Die УбІкегЬгЦске". 
Свою публіцистичну і жур-
налістичну працю продовжу-
вав під час другої світової 
війни, співпрацюючи в укра-
їяськнх газетах у Німеччині 
і після війни з 1951 року у 
філядельфійській „Амерн-
ці" та у „Віснику" ООЧСУ. 
З того часу опублікував ннз-
ку інформативних брошур і 
публіцистичних праць укра-
їнською і німецькою мовами, 
як також дві повісті „На Мо-
скву" (1951) та „Ідея і чин" 
(1958). З публіцистичних 
праць сл.п. М. Троцького ва-
жлнвіша „Держава без ва-
ції" (1952 p.). Похоронено 
Покійного поруч тлінних ос-
танків його дружний Юлії 
на женевському цвинтарі св. 
Юрія Переможця. Похоронні 
обряди провів о. шамб. Мн-
рослав Маруснн. 

Канадійське Об'єднання Українських 
Письменників „Слово" очолив 

Ю. Стефаник 
Торонто (В.Л.). - У ви-

сліді відбутих тут в четвер 
4 листопада ц.р. установчих 
Зборів Канадійського Об'сд-
нання Українських Письмен-
ннків „Слово", воднораз із 
його заснуванням була обра-
на Управа, що її очолив літе-
ратурознавець і критик з Ед-
монтону Юрій Стефаник, аін 
Василя Стефаннка. У збо-
рах, що відбулися за none– 
реднім порозумінням з пись-
менниками і літературознав-
цями в Оттаві, Вініпеґу, Ед-
монтоні та Ванкувері, взяло 
участь 11 письменників, які 
в більшості були вже члена-
ми об'єднання письменників 
„Слово" у ЗСА, голова Об'-
еднання Письменників „Сло-
во" проф. Гр. Костюк з Ню 
Иорку і заступник голови 
мґр Юрій Стефаник з Ед-
монтону. Зборами проводив 
В. Софронів-Левнцький, сек-
ретарювала Лідія Палій. 

Перше Об'єднання україн-
ськнх письменників „Слово" 
було засноване в 1957 році в 

1 Ню Иорку, гуртуючи пись-
1 менників також з-поза Аме-
рики. Досі усамостійнилнея 

; вже дві організаційні реплі-
1 ки „Слова", а саме в Евро-
1 пі та в Австралії. 

Юрій Стефаник привітав 
І прнявного на зборах голову 
„Слова" з Ню Иорку проф. 
Гр. Костюка і пояснив мету 
заснування окремого Kaaa– 
дійського об'єднання. В осно-
ві цього проекту лежить по-
треба тіснішої внутрішньої 
зорганізованости украІнсь-
кнх письменників у Канаді, 
як теж зріст зацікавлення 
канадійських урядових чня-
ників культурами пооднно-
ких національних меншин у 
Канаді, що може дата добрі 
можливості для видавничої 
діяльносте оригінальних ук-
раїнських творів наших пп-
сьменників у Канаді, як теж 
видання перекладів україн-
ськнх творів англійською 
мовою. 

Проф. Гр. Костюк визнав 
(Продовження на crop. 3-ій) 



y-l'--
' 

С В О Б О Д А , С У Б О Т А , 20-го Л И С Т О П А Д А 1 9 7 1 

, СВОБОДА A SvOBODA 
v. ! УяРЛІнсисий щоденник ^ЧНГ^ и ка А І N І AN D ДНУ 
^ - FOUNDED 1893 

CJkraiwan Newspaper published daily except Sundays, Mondays A 
holidays (Saturday 3c Monday issues combined) by the Ukrainian 
National Aas'n, inc. at 81-83 Grand St., Jersey City, N.J. 07303 
Second Class Postage paid at the Post Office of Jersey City, NJT. 
A,coepted for mailing at special rate of postage provided for by 
Section 1130 of Act of October 3,1917 - authorized July 31,1918. 
Передплата: на рік — S18.00, на пів року - J9.50, на 3 міся-

1 — 15-00. Для членів УНСоюзу 65 t міс. За кожну зміну ад-
ресв — 25 t. Чеки і "money orders" виставляти на "Svoboda". 
P.O. Box 346 Jersey City. NJ . 07303 

Силі вол геройства і нез лам поети 
У жовтні - листопаді цього року сповнилося п'ятдесят 

років з часу останнього збройного виступу Армії Українсь-
. ,Jteol Народної Республіки відомого під назвою Другий Зи-

мовнй Похід, що його дехто визначає для відрізнення від 
! -.. Першого Зимового Походу, який відбувся в грудні 1919 -
; , травні 1920 року, як Льодовий. Закінчився Друг ій Зимо-

ВИЙ Похід боєм і поразкою під селом Малі Міньки, побли-
'.,sy містечка Базару і геройською смертю 359 вояків і стар-

Юнн із бойових з'єднань цього походу в дні 21 листопада 
iftU року. 

Д р у г и й Зимовий Похід був започаткований уже після 
ТОГО, я к Україну окупували московські большевнкн, в час, 
коли з Україні почала встановлятися совстська влада, що 
ft було причиною широко розгорнутого збройного П0ВС-
таясьхого руху проти червоних наїзників з півночі. З метою 

! Скоординувати й очолити ввесь спонтанний рух і прнвес-
т а до повалення совстського режиму й викннення больше-

Ї , гик ів з України була зорганізована з-поміж добровільців 
і 11— інтернованих у Польщі вояків Армії УНР — Українська 

Повстанська Армія. Двома групами - Волинською і По-
^'^ІІІльською, що НИМИ командували ген. Ю. Тютюнник, полк. 

М. П з л і н - Сидорянеькнй, а згодом полк. Ч. Чорний, пов-
станські з 'єднання вийшли в похід в Україну. Обом групам 
вдалося пройти з успішними боями на Київщину, звідки 
Подільська група пробилася знову на захід, а Волинська 
була оточена большевицькими загонами під Базаром, де 

. більшість вояків і старшин потрапила до полону. 359 воя-
ків і старшин розстріляно, 84 передано для „слідства" ор-

! генам кривавої Че-Ка, Поставлені н а розстріл учасники 
Другого Зимового Походу мужньо й одностайно, стоячи в 
Обличчі смерти, відкинули большевицьку пропозицію по-
Милування за ціну зради ідеалів УНР. 

В історії українських Визвольних Змагань трагічна 
смерть 359 під Базаром, як і геройський бій трьох сотень 
українського юнацтва — тих, що загинули під Крутами, 
залишилися символом української незалежности, бороть-
би з а визволення й державну незалежність України. Тому 

' всі українські патріоти, зокрема українська молодь в усьо-
му світі схиляються з глибокою пошаною перед світлою 
пам'яттю героїв і з твердою вірою, що їх жертва не за-
л н ш и л а с я даремною. 

а 
Торгівля з Сонетами 

' ^Бритійський прем'єр з першої світовоҐ вшнн і'Версаль-
Suacol конференції, Дейвід Ллойд Джбрдж, відповів у Па-
лат і Г р о и : д критикам нав'язаняя зв'язків з новими у Mcc– 
кві. червоними володарями, що торгувати можна^ навіть з 
канібалами. Відтоді торгівля західніх країн з Советами 
прийняла вже такі розміри, що властиво відліт до Совстсь-
КОГО'Союзу 10-членної американської делегації - під про-
водом секретаря торгівлі Моріса Стенса не породжує зди-
вування. Все ж це дальший крок на шляху, над яким Нік-
сон вивісив гасло „від конфронтації до пертрактацій" . . . 

Американсько - совстська торгівля відбувалась дотепер 
- на тлі велетенських економічних ресурсів обох тих дер-
ж а в — у досить скромних розмірах, в минулому році не 
переступивши 200 мільйонів дол. Совсти щойно в цьому 
році закупили в ЗСА зерна на 140 мільйонів дол., бо во-
л ілн спроваджувати збіжжя чи готову муку з Канади, 
вказуючи на дві перешкоди жвавішому товврообмінові з 
Америкою: нехіть американського Уряду гарантувати Мос. 
кв і довготерміновий кредит і наполягання Америки, щоб 
Москва перевозила закуплені у неї товари американськи-
мп кораблями з їх високими тарифами. Коли совстський 
міністер закордонної торгівлі Патолічеа запросив Стенса, 
то зробив це в надії, що ЗСА готові признати Совстам фор-
мулу „найбільшого упрнвілеювання", яка зобов'язує в тор-
гівлі між запрнязненігми країнами. ЗСА мають аж надто 
оправдані причини, чому дотепер такої формули Москві 
не признали: Совсти зламали всі свої обіцянки, пов'язані 
з визнанням їх у 1933 p., і вони прийняли від ЗСА в дру-
гій світовій війні допомогу за законом про „позику та орен-
ду" , яка врятувала її від загину, але й досі ні сотика з тісї 
більйонової допомопі не звернули. 

Тепер Совети спрагнені кількабільйоновнх інвестицій 
від Америки для експлуатації сибірської міді.. Цей плян 
манить американський бизнесовий хвіт. Але залишається 
актуальним турботливий запит: чи Москва не витягне 
знову всіх користей із торгівлі з Америкою для фінансу-
вакня своїх п'ятирічок, які на перше місце ставлять збро-
ення, і фінансують підривні дії в усіх частинах світу, 
включно з Америкою, приготовляючи ,,угроблення" віль-
ного світу ?! , 

Ген. М. Краг 

БАЗАР 
(У 50-ті роковини розстрілу 359) 

Згадується Збруч. Малень-1 вміло використав геиіяль-
к а річка, що так довго б у л а ' ний командарм — ген.-полк. 
символом поділу соборної Михайло Омелянович-Пав-

ленко. Армія УНР закінчила 
п'ятимісячний марш у запіл-
лі ворога переможно, вщент 
розгромивши ХІУ совстську 
армію. 

Коли ішла на схід із Поль-
щі Українська Повстанча 
Армія 1921 року, вже вся Ук-
раїна була окупована Моск-
вою, яка без перешкод, на 
очах цілого світу, знущалася 
з нашої безборонної батьків-
щнни. 

Обставини 1919 і 1921 ро-
ків були зовсім відмінні. І 
тому героїзм учасників Дру-
гого Походу — безприклад-
ний. 

У листопаді 1920 року ми 
опинялися за дротами, в та-
борах інтернованих. І в тих 
таборах у злиднях мріяли 
про поворот додому, бо там 
тоді боролося самотужки, 
вже не мавши своєї перемо-
женої в нерівному бою армії, 
наше селянство. 

Роки 1920 і 1921 відзначн-
лися на Східній Україні вн-
разним зростом нації, що 
старалася здійснити фаль-
шиве нібито визнання MOCK– 
вою державности під фір-
мою Української Радянсь-
кої Соціалістичної Республі-
ки. Але Москва всякими за-
собами перешкоджала укра-
їнському відродженню. Тут і 
там аранжували большевнкн 
політичні процеси, але на 
ділі без суду в катівнях Че-
Ка розстрілювали тисячі 
українських інтелігентів і 
селян. Грабували народне 
господарство. В реакції — 
скрізь вибухали селянські 
повстання. Голод 1921 року 
на півдні України, спричине-
ний засухою та неврожаєм, 
Москва використовувала для 
здавлення селянського enpo– 
тиву. Вона скеровувала в 
Україну десятки тисяч го-
лодних з-над Волги, „вика-
чувала" решту зерна з голо-
дуючнх областей України. 

Наша еміграція в Польщі 
вважала, що така політика 
Москви неминуче викличе 
всенародне повстання," До 
екзнльного уряду в Тарнові 
у Західній Галичині прибу-
ла учениця гімназії з с. Ве-
селнх Тернів на Січеславщи-
ні, Віра Бабенко, і принесла 
відомості про організацію 
повстання, що мало вибухну. 
ти в кінці літа 1921 року. 
Польські політичні кола ні-
би готувалися до нової вій-
ни з Москвою і ніби ПОГО-
джувалися на повернення 
зброї нашій інтернованій ар-
мії та на її марш в Україну. 
Козацтво рвалося в Україну 
на з'єднання з повстанцями. 

В таких обставинах Голов-
ннй Отаман згодився на 
формування П о встанської 
Армії з охотннків переваїжно 
з 3-ої, 4-ої та 6-ої дивізій. 
Одяг, зброю та взуття для 
аі^мії мали дати поляки. До-
свідчений партизан, ген.-
хор. Юрій Тютюнник став 
командармом. 

Але большевнкн через сзо-
Іх агентів у Тарнопі та Льво-
ві докладно знали про все, 
що діється в Україні та за 
кордоном. В червні П)21 ро-
ку почалося нищення пов-
станчих осередків. Тоді в 

України. І згадується все те, 
що було зв 'язане з цією ко-
ротенькою назвою в житті 
нашого покоління. Згадусть-
ся весна 1919 року, коли над 
Збручем, фронтом на схід, 
стояли такі невеличкі чис-
ДОМЇ але міцні духом частини 
армії Української Народної 
Республіки. Вони були такі 
самітні. Так, на рідній землі 
самітні, бо навіть свій нарід, 
за кращу долю якого вела-
ся ось уже другий рік бо-
ротьба, не розумів своїх ли-
царів. Так було, — ніде 
правди діти. Вони стояли 
проти Москви, а за ними гри-
міли гармати протипольсько-
го фронту під Львовом. 

Ожив Збруч уліт і Гя-
лицька Армія йшла на схід 
допомагати наддніпрянцям 
здобувати Київ. Минула о-
сінь, зима, настало знову лі-
то. Літо 1920 року, коли над 
Збручем знову загуркотіли 
воєнні громи, і 21 листопада 
1920 року н а ш а Армія nepe– 
ходила Збруч на захід, щоб 
скласти зброю перед недаз-
нім союзником. 

А несповна рік після того 
знявся над Збручем надзвн-
чайний рух : обдерті, без 
плащів, загорнувшись коца-
ми та мішками, ноги в лича-
ках, збираються над Збру-
чем якісь люди. Хто це? Мо-
же то втікачі з совстського 
, ,раю"? Ні, це знову старі 
знайомі Збруча, — це укра-
їнські вояки, що зібралися 
сюди з далеких польських 
таборів інтернованих. Вони 
збираються тут, щоб знозу 
йти походом в Україну, де 
їх, - я к думалося, жде ввесь 
нарід, де з їхньою появою 
вибухне всенародне повстан-
ня, і тоді „встане Україна". 

П'ята українсько - MOCKOB– 
ська війна, що її москалі 
зневажливо звуть ,,граждан-
ською", аби знецінити бо-
ротьбу за волю й держав-
ність, скінчилася Другим 
Зимовим Походом і трагеді-
сю під Базаром. 

Події ці загальновідомі, 
але й загально забуті. А 
все ж пошана до пам'яті по-
ляглих і замучених вимагає 
згадки про героїв бодай у 
50-ту річницю їхньої смерти. 
А при цьому треба вклонн-
ТИСЯ П е р е д у ж е НЄЧИСЛЄННИ-
ми, ще живими учасниками 
того походу. Вшануєте їх, 
поляглих і ще живих, коли 
зрозумієте, ЩО вони вміли 
боротись у таких обставн-
нах, яких не знас історія 
воєн всіх часів і всіх народів. 

Українська Повстанча Ар-
мія 1921 року, мавши одну 
рушницю на двох козаків, 
зіпсуті кулемети на воззх, 
запряжених волами, з кін-
нотою без коней, артплері-
єю без гармат ішла в Укрз-
їну, де Москва зібрала п'ят-
надцять піхотних дивізій, 
кінний корпус і знайому з 
минулих боїв кінноту Ко-
товського. 

Так, два роки перед тим 
із Чотирикутника Смерти, б 
грудня 1919 року йшла в 
перший Зимовий Похід наша 
Армія. Але тоді на території 
України змагалися червоні 
ордн з білими, і цю ситуацію 

страшних муках згинули ВІ-
ра Бабенко, поет Григорій 
Чупринка, один із чільних 
організаторів повстання, та 
багато незнаних історії пат-
ріотів. Чомусь про Віру Ба-
бенко, про -Цю героїчну дів-
чнну, мало або й зовсім не 
згздують наші навіть жіно-
чі організації. 

Ген. Тютюнник уже в cepn– 
ні вирішив негайно рушити 
в Україну, але поляки не да-
ли своєчасно зброї й погодн-
лися випустити за кордон 
тільки 1.000 вояків. Hac– 
правді Польща не хотіла до-
помогти Україні, а мала на-
мір тільки лякати больше-
внків перспективами завору-
шень, бо сусід, ослаблений 
безладдям, менше страшний 
та небезпечний. Тільки в 
кінці жовтня почався Дру-
гнй Зимовий Похід силами 
коло 1.300 вояків. 

Перед виступом ген. Тю-
тюнннк знаючи про зннщен-
ня повстанських гнізд, про-
понував ст-ршині й козац-
тву вертатися до таборів, а-
ле наші в о я к и, дістав-
ши до рук зброю, вже не ХО-
тілн її випустити. 

Два тижні відбувався цей 
марш, що своїм героїзмом 
перевищує все, що будь-ко-
лн записано в історії. Бо був 
колись героїчний марш гре-
ків із Персії — „Анабазіс", 
були м?рші різних військ на 
з'єднання з іншими для ви-
ходу з оточення,, але ніколи 
ще історія не занотувала, 
щоб 1.300 обідраних, голод-
внх вояків в личаках замість 
чобіт, ішли на зустріч із во-
рогом. Ішли тому, що не МО-
гли на чужині бути банду-
жикн до недолі свого наро-
ДУ-

Вирушили в похід дві КО-
лонни: Волинська під коман-
дою ген.-хор. Юрка Тютюн-
ника й Подільська під ко-
мандою полк. Палія - Сндо-
рянського. Спочатку обидві 
групи мали успіхи: звільня-1 
ли в'язнів, роздавали селя-
вам пограбезане збіжжя, і 
розстрілювали комісарів. Та 
незаба ром ворог стягнув 
більші сили, і під постійним 
натиском кінноти наші коло-
ни мусілн вертатися до кор-
дону. Стероризоване й обез-
збросне селянство, позбзвле-
не своїх отаманів, збройно 
армії не підтримало. Під час 
походу перейдено 600 КІЛО-
метрів з безперервними боя-
ми, тобто пересічно по 40 
клм. денно. 

І ось під селом Міньками 
кіннота Котовського оточує 
і розбиває нщент Волинську 
групу, якщо так можна наз-
ватн отих нещаснісх, напів-
роздягнутих, із обмороженн-
мн ногами людей. Коло 500 
вояків дісталися до неволі; 
359 з них були суджені й 
прнговорені до смерти. Але 
й -перед цівками кулеметів 
вірні сини України відмовн-
лнея перейти на службу до 
ворога. Козак 6-ої Дивізії 
Степан Щербак дав таку від-
повідь: „Від себе й від коз-з-
ків, яких я знаю, кажу вам: 
ми знаємо, що нас чекає і ми 
не боїмося смерти, але до 
вас служити не підемо! Ко-
ли ж ви повбиваєте нас, то 
знайте, що за нас вам пом-
ститься ввесь український 
народ!" 

Засуджених привели й 
вишикували перед внкопа-
ною могилою. Пшлн іюни 
гордо. Вже стали наводити 

Матвій Стахів 

КАРПАТСЬКА УКРАЇНА НА ПЕРЕЛОМІ 
СВІТОВОЇ ПОЛІТИКИ 

Проф. д-р Петро Стерчо: в інші сторони, вже в хрис-
Карпато-Українська Держа^ 
ва. До історії визвольної бо-
ротьби карпатських Україн-
ців у 1918 - .1919 роках. Ви-
дання Наукового Товариства 
ім. Шевченка. Торонто, Ка-
нада. Crop. 288. Коштом 
Братства Карпатських Січо-
внків. 

Проф. Петро Стерчо: Уря-
дова координація операцій 
мадярських і польських теро-
ристів у Карпатській Украї-
ні в 1938-1939 pp. Вндавниц-
тво „Америки". Філадельфія, 
Па., 1971, стор. 28. 

а 
Карпатська Україна своєю 

територією і населенням на-
лежить до відносно малих 
областей України, які дов-
гнй час були примушені жи-
тн під правним, економічним 
та політичним оглядом окре-
мим життям (як Буковина, 
Басарабія, Кубань, Зелений 
Клин) . Проте, вага Карпат-
ської України з погляду но-
вітньої української соборної 
національної державности і, 
зокрема, з погляду геополі-
тичного дуже велика. Ц я об-
ласть поза хребтом Карпат 
відкриває двері Соборної У-
країни до Середущої Европи 
під економічним оглядом, а 
під стратегічним творить 
причілок з південного захо-
ду. Ця область уже в перед-
історнчних часах була засе-
лена українським етнічно-
племінннм елементом, який 
сягав куди далі в напрямку 
Дунаю і в Семигороді, ніж 
це було в новітніх часах. 
Внаслідок спрямувань полі-
тнкн імперії Київської Русн 

З НАШИХ БУДНІВ 

Мал4і І 
тиянській добі цієї імперії, 
Карпатська Україна рано ді-
сталась під владу Угорщи-
ни і Семигороду. Здана на 
власні сили, ця частина ук-
раїнського народу винесла 
ва своїх плечах найтяжчу 
долю поневолення. Цей край 
цілком слушно назвав у 
другій половині ХІХ стол. 
Михайло Драгоманов „ране-
ним братом", якому з допо-
могою повинні прийти здоро-
ві брати цілого народу. 

Обидві публікації проф. 
Стерча займаються історією 
визвольної боротьби цього 
нашого „раненого брата' ' в 
роках 1919-1939. Це доба 
вже повного видужання цієї 
вітки українського народу і 
повного об'єднання націо-
нального життя цієї области 
з життям Соборної України. 
Ця доба завершена драма-
тичними подіями внутріш-
нього і ЗОВНІШНЬОГО ПОЛ0-
ження, які дали основу для 
утворення наперед автоном-
ної державности в рамках 
Чехо - Словацької Республі-
кн з федеративним статусом, 
а потім проголошення суве-
ренної республіки ПІД KOHC-
тнтуційною назвою: Kap– 
патська Україна. 
- Праця проф. Стерча з цієї 

доби історії Карпатської Ук-
раїнн мас визначну вартість. 
Поперше, це піонерська пра-
ця, яка поставила собі зав-
данням дати можливо пов-
ний образ згаданої доби в 
житті цієї области. Дотепе-
рішні інші праці займалися 
лише окремими епізодами з 
цієї доби. Подруге, ця пра-
ця вповні документована, 
тобто не лише покликається 
на джерельні публікації та 
документи, але також наво-
днть ці документи чд то пов-
ним текстом, чи рішальнимн 
параграфами. Тим то обидві 
публікації цього історика 
мають велику цінність Для 

кулемети. І знову пропозиція 
одного з комісарів — покая-
тнея. Тиша. А ж ось із гурту 
засуджених відразу закрича-
ло кілька голосів: „Старши-
нн, козаки! Вмираємо за во-
з ю нашого народу, про нас 
не забуде Україна!" І вслід дальших студій я к учених 
за цим над тихими морозни-
ми полями під Базаром за-
лунав український націо-
нальний гнмн. 

так і студентів. 
Особливу увагу на ці пра-

ці повинні звернути всі наші 
активні громадяни, ЛІЄ. конче 

дин по одному валилися 
смертники в братську моги-

Рішенням Сенату Україн-
ського Вьтьного Університс' 
ту Владику Митрополита 
Мстислава вшановано поче-
сним докторатом. Почесний 
докторат УВУ, наданий Вла-
лнці Митрополитові, це не 
лише куртуазійннн акт збо-
ку Сенату нашого вельмнза-
служеного Університету. зу-
мовлений найвищим стано-
вишем Владики Мнтрополн-
та Мстислава в Українській 
Православній Церкві, але 
без сумніву це акт, зумовле-
няй авторитетним внзнан-
ням невсипущої діяльностн 
Владики і його вкладом в 
скарбницю української цер-
ковно-нацюнальної культу-
рн. 

Народжений ..у j Полтаві, 
владика Мнтроцрлет Метис 

пан Скрипник, під час внз-
волкної ooportCW юнаком 
вступає в ряди воїнства У-
Н Р і в старшинській ранзі 
працює в штабі Головного 
Отамана Снмона Петлюри, 
перебувши цілу кампанію 
від початку до кінця. 

Після нашої національної 
катастрофи разом з війська-
ми УНР відходить він на те-
рнторію новопосталої Поль-
ської республіки. І хоч ЗГО-
дом опнгінвея серед рідного 
українського народу, але. 
будь-що-будь, в межах чу-
жої державності! спочатку. 
як кожному емігрантові, до-
велося йому зазнати немало 
горя. Завдяки своїм здібно-
стям і енергії займає він 
провідні становища в cyc– 
пільно-громадському житті, 

і 

тин промовець, ста^ послом 
до польського Сейму, де ОСО-
блнво під час польської ре-
акції і насильств над укра-
їнськпм народом і його пра-
вославною вірою мужньо 
виступав в обороні україн-
ського населення Волині і 
Православної Церкви. 

З падінням поверсальської 
Польщі і окупацією Волині 
большевицькими о р д а м и 
Степан Скрипник відходить 
на захід, в межі німецького 
новотвору Генеральної Гу-
бернії і тут, не зважаючи на 
втрату д р у ж и н и. яку у 
Львові вбили большевнкн. 
далі віддано працює на на-
родній ниві. 

Та ось внбу-хас німецько-
совстська війна. почннасть-
ся панічний відступ больше-
вицьких орд на схід і нава-
ла із заходу цивілізованих 
варварів, що замість споді-
паного визволення. прннес-

-ла українському народові 
море сліз та кровн. Степан 
Скрипник повертається на 
Волинь і знов розпочинав 
кипучу національно-громад-
ську діяльність в границях 
Д у ж е О б м е ж е н и х МОЖЛИВОС-
тей. Дал і Господь скеровує 
й р т . р т в т ю до НаіПОГ0-Л0ЛО-

товерхого Києва. В час пов-
ний небезпеки з усіх сторін, 
в особливо, коли роз:ючала-
ся запекла боротьба між ав-
токефалістамн українсь-
кими патріотами і автономі-
стамн — прихильниками сд-
ностн з Московською Церк-
вою, — Степан Скрипник, 
після поважної н а д у м н, 
приймає священство і спис-
копську хіротонію з благо-
словення тогочасного Адмі-
ністратора УАІІЦ Архиспн-
скопа Полікарпа з рук Вла-
дики Ніканора, Архисйиско-
па Київського і Чн;нринсь-
кого. 

Єпископ Мстислав, з титу-
лом Переяславськоїх) Г віка-
рія Архнсп. К и ї в с ь к о г о , 
розгортає кипучу діяльність 
в розбудові Української Ав-
токефальної П р а в ославноі 
Церкви, що було не ДО впо-
доби московському автоном-
ному духівництву, як і їх 
протекторам, німецькій оку-
паційній владі. Це привело 
до арешту Владики MCTHC– 
лава Гестапом і вислання 
його до глухого лровінцій-
ного міста Прилук з заборо-
ною священнослужіння,щоб 
цілковито в і д с є п а рувати 
ііого від центру цегжоввого 

життя і від контактів з ук-
раїнськнм г р о мадянством. 
„Тільки втеча німців з Ук-
раїнн, - як пише історик 
нашої Церкви проф. Вла-
совськнй, — поклала край 
страдннцтву єпископа Мстн-
слава". 

В обличчі смертельної не-
безпеки перед наступаючн-
йн большевицькими ордами 
кількасоттисячні маси укра-
їнського народу із своїми 
єпископами і священством 
відійшли на захід. Під час 
цього ісходу, повного драма-
тнчних переживань під бом-
бами, Владика Мстислав не 
розгублюється, не заломлю-
сться, а. навпаки, ск^тічує 
всі свої духові -сили для ря-
тування вірних. Особливу 
енергію виявив він у перело-
мові дні після закінчення 
війни, коли розпочалася на-
сильяа репатріяційна акція. 
Владика Мстислав, наражу-
ЮЧИ в першу чергу на не-
бе:шеку себе самого, нама-
гасться одержати авдіенцію 
в Головному Американсько-
му Командуванні в Франк-
фурті, щоб звернути його у-
вагу на несамовитість прн-
мусової репатріяції. Годнна-

-ми, внетодоваа j i a цри-брамі 

велике худо? v 
Було зси^шліілеиигр,сон^ 

це випалювало маїПМі хліб і 
пашу для худоблнсВ одкШ^ 
загроженій посухою місцевий 
ні, після недільної Бого-
служби попроет^цо,рох пйг 
рафіян, щоб зібралися ftfr 
обіді за селож'.нйкЛіолебенЬ; 
- просити в Бцгіь-,яощу. В-
умовлений час.аа-ц умовлю 
ному місці Мйщанся всі меиР 
канці села, аЛЄг-тілрки одиЛГ 
малий хлопчина ,пяийілов із 
парасолею, - щебре промо-
читись, коли стелеться чу^о 
і зринуть на зеМАюрясМ не-
весні потоки . 4,^f .є 

Кажуть нам'^Ш f НйЩ 
скомпютеризобШ 'JkeicH,; ^ -
дес не буває, а пІЇШ noito^f– 
ються і серед наіШ громади 
люди, що вірят^'в' чуда вір 
рою малих діте^ШержцмЩ 
і поетів. До такїіх?'сказати б 
модним тепер^сЩвом 'fr 
одержимих, ми: Snp^lfryeaAU 6 
також (тіередапЯоїрй журнй? 
лика ,^еселка^”Ч'-дов?ОАіТіг 
нього голову ''Об'єднання 
Працівників Дитячо^ - а 
тепер ще н Молодечої Літег 
ратури, Вогдапа^^ГЬ^иовськог 
го з Торонто. uZfefe HecTpy– 
джений сіва'ч дабрбго зерна 
на кам'янистій JHveii україн? 
ського дитячого""Мевьменствд. 
просто одержимий вірою, щл 
йому та його співробітникам 
пощастить створити чудо — 
зібрати 100,000 долцрів і зор-
ганізувати видавництво ди-
тячих книжок на' широку 
скалю та велику ногу, щось 
на зразок Гарвардської кЬ" 
тедри для малят абощо. 

Правда, по -"деякому часі 
шановний мрійник^ ред. В. 
Гошовський, обнизцв висоту 
закладового каЯітаЛу видав-
ництва із ста тисяч долярів 
до 50 тисяч, чим „збільшив 
правдоподібність реалізації 
чуда до ста відсотків. З ру-
кою на серці (на жаль, не на 
кишені) скажемо, ріцо якби 
досі жив, а перед своєю смер-
тю не збанкрутував наш ві-
домий меценат t ^король ко-
роликів" сл. п. Василь Пуй' 
до, то, мабуть^0жві сьогодні 
ми були б свідками воплр-
чення више згаданого чуда. 
Але й добре це, up голова 
ОПЛДМ належить до того 
типу Мрійників та фантастів, 
які, задивлені в далекі міра-
жі, рахуються одночасно з 
т. зв. реолітетажС і, не че-
каючи чудес,' Ф"Допомогою 
добрих, жертвенних людейу 
роблять, що можутЬ, для ук-
раінськоі дітвори вже тепер, 
сьогодні! 5 ^ 

У цьому місці я?присдну' 
юсь до голосів1ЬАіих колег 
пера, авторів ffamreu та ре-
цензентів, що нанідращим ю-
вілейним дарунком^ ОПЛДМ 
нашим дітям с^ифевидання 
дитячої повісти^НаЬка Вовч-
ка „Маруся", за 'фронцузЬ' 
ким текстом П. Ж. Сталя, 
котрий-то пан, деЩкатно ка-
жучи, присвоїв соЩ твір на-
шої письменниці,дробто — 
підписався під ним. Bun'y– 
ском цієї книжки Щро герой-
ську, козацьку дтчину-Ма-
русю, в прекраШому ми-
отецькому оформлені Mupo– 
на Левицькогб, Об'єднання 
гідно відзначила 25-річчя 
своєї діяльності; Щианувало 
100-річчя з дня появи першо-
друку „Марусі", Ф перш за 
все дало в руни уїфаїнським 
дітям на чужину, ЗЇіоза Jlu– 
сом Микитою".(щ'аща Франка, 
може таки найкращий і най-
цінніший твір проАемлю їх-
ніх батьків — УкШну. Вла-
сне цю книжку^ треба теж 
уважати за такЦ'Щле, а мо-
же й велике чудо0фцо СТОЛ0-
ся сто років тЬмщ а тепер 
об'явилося в повному блиску 
і красі наново^ ' ' 

" 7 к є р 
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д ЧІЛ 
дано потрудився.. Владика 
Мстислав у ділянці видавші-
чій. Перш за все йвревндано 
з Варшавського іі^дання ве-
лнке Напрестоль))^ Єванге,-
ліє, дуже д б а ф я я в о під-
готовлене до дру4іУ Украін-
ськнм Науковим '^Іститутом 
у Варшаві, директором яког 
го був наш відомий учений 
і державний муЦ^іпроф. Q-
лександер Лотоцькнй. З цьо-
го самого віщання перевя" 
дано і мале т^ зві'^Гребне Є-
вангеліс. Видано',' Великий 
Служебник в двох фарбах 
під остаточною і і ред акцією 
Науково-Богослов^ького Ін-
стптуту, що діє 2 ф я нашій 
Церкві. Д л я всіх же вірних, 
що цікавляться м н нулцм 

го.ішцілгшюю відоі'наюіьсні.. -Але чи не найбільш від:^.ХДаьіячення ма 4Wtp. ЬЩ 

Заклекотіли кулемети. O– т ,- щ о с а м і а б с " ^ ^ т ь к и -
матері походять із Карпатсь-

! кої України. Тут, в ЗСА І 
лу. Вмирали в обіймах. спі- І К з н а д і - н а ш а гРо м а Д а заці-
ваючи „Ще не вмерла", — 
пише сотник Гриць Рогоз-
ний У своєму спогаді ,,Листо-
падовнй рейд". 

Українська нація не сміє 
забути тих „359", Віру Ва-
бенко, Григорія Чупринку і 
інших членів Повстанського 
Комітету, що їхні імена Бог 
відає. 

Коли світ знас Вінницю й 
Катинь, то мусить знати та-
кож Бззар. Щ е два роки над 
Дніпром наше селянство 
збройно боролось із окупан-
тами. 

Наші новітні повстанці в 
часах другої світової війни 
прийняли історичну, з 1921 
року, назву Українська Пов-
станська Армія. А командир 
тієї Армії назвав себе іме-
нем поета, що був одним із 
головних повстанців і згн-
нув за волю. Це — тяглість 
нашої боротьби, т о її одно 
покоління закінчити nepe– 
можно не венлі. 

кавлена питанням завніш 
ньої політики своїх нових 
країн, зокрема їх зв'язку з 
українською справою. З оби 
двох праць проф. Стерча 
читач пізнає залаштункову 
політику чужих державних 
діячів з їхніх власних заяв, 
меморіялів, звітіз. Можна 
переконатися, що часто, зда-
валося б, мала частина со-
борної української території 
грає визначну ролю в полі-
тичннх концепціях навіть ве-
лнкодержав. Допомога укра-
їнській справі полягає влас-
пе ь тому, щоб знгтн з : м -
нулого різні такі концепції і 
на тій основі вміти відгадати 
подібні ситуації тепер. 

Як видно, з дбайливо зіб-
раннх джерел і документів 
обндвох праць нашого істо-
рнка, в 1919 р. долею Kap– 
патської України займалася 
не лише чехо - словацька 
влада, але не менше тодішні 
світові потуги в Найвищій 

(Закінчений на crop. 4-ІЙ) 

Головного Командування в 
архнерейській мантії, щоб 
звернути на себе увагу, щоб 
добитися авдієнції. Наполег-
ливі заходи Владики Мсти-
слава увінчалися успіхом. 
Військове к о м а н д ування 
внаслідок його прохань на 
деякий час припинило на-
енльну репатріяцію. а вже 
дальші скоординовані захо-
ди п є р є д сильними світу 
цього Святійшого Отця Па-
пн Римського, Елеонор Ру-
звельт та інших спричинн-
лися до того, що справа ре-
патріяції поставлена була в 
більш законні норми. 

Коли наша еміграція опн-
нилася в таборах т. зв. nepe– 
міщеннх осіб, негайно роз-
почалася організація релі-
гійного і культурного жнт-
тя. Перш за все відчулася 
дошкульна потреба в бого-
службових книгах, особливо 
в св. Євангелії українською 
мовою. Владика Мстислав 
заповнює цю прогалину, ви-
даючи фотографічним спо-
собом велике напрестольне 
Євангелій, і то в час, коли в 
зруйнованій війною Німеч-
чнні була повна нестача 
друкарського паперу. За но-

Собори Єпископату УАПЦ, 
організуються парафії, ви-
даються церковні бюлетені. 

Виїзд за океан спочатку 
до Канади, а згодом до ЗСА 
дас Владиці Мстиславові ще 
більші можливості для пра-
ці. Особливо в ЗСА Владика 
Мстислав виявляє кипучу 
діяльність. Він надхненннк 
створення в ЗСА Митрополії 
і об'єднання в ній майже 
всього українського духо-
венства і парафій, що перед 
тим жили відокремленим 
життям. Він спричиняється 
до набуття церковного oce– 
редку в Бавнд Бруку, Ню 
Джерзі, розпочннас і ycniin– 
но закінчує побудову велн-
чавої Св.-Андріївської Церк-
вн-Пам'ятника. Він благо-
словляс закладини націона-
льного цвинтаря, що є тепер 
справжнім всенародним пан-
теоном. Він закладає музей, 
бібліотеку, друкарню. Він, 
врешті, невсипущо трудить-
ся в усіх ділянках церковної 
адміністрації, особливо в по-
ліпшенні організації парафі-
яльного життя та в скріп-
ленні церковно-парафіяль' 
ної дисципліни як серед СВЯ-
щенства, так і серед вірних. 
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З МИСТЕЦЬКОГО СВІТУ 

, В Ц С Т А В К А Т В О Р І В 
Ю Р І Я Б О Б Р И Ц Ь К О Г О 

Відкрита минулої неділі в 
л л е р й О М У А в Н ю Иорку 
ннвелпка ( 3 4 експонан) внс-
тавна малюнків і рисунків 
Ю.у-. Борбицького - замітна 
мистецька подія, немає бо 
сумвіву , щ о ц е мнстедь по 
ши?чу н а й к р а щ и м нашим 
майстром малярства і графі-
ки. - В о б р и ц ь к и й - м и с т е ц ь мо-
дерний, але того здорового 
і 'Поміркованого напряму, що 
пЬрЬтворюе реальність баче-
Hiflfo'4 вз законами естетики-
гарйоні і їно у к л а д е н и х ф о р м 
і тОнацій соковитих, з в у ч н и х 
коЛьорів. Не п е р е с т а ю ч и б у -
тн реальним, його ф о р м и о д -
нр^асно загравають з еле -
ме'нта-ми абстрактними, ство-
RIOJOHH незвичайно широке 
П9ЛЄг, д л я творчої фантаз і ї 
мнстц'я. Д о н а й к р а щ и х його 
твррір н а л е ж а т ь квіти, з 
вплетеними в них жіночими 
прстатямими. композиції з 
надморськими б у д и н к а м и і 
кораблями та численні рн-
сункм, пером, особливо з Ве-

,.Рістаннімн роками мистець 
б^г^хо п о д о р о ж у в а д т а вис-
тдаїляв, м. і. , у Німеччині й 
С,кардинзвіі. Щ е давніше він 
бра^, участь у р ізних вистав-
Kfljc ОМУА, і тепер оце знову 
пригадався нашій публіці 

своїми новими творами. Ц е 
о д н а з к р а щ и х виставок ос-
танніх ч а с і в - у в ідновленому 
приміщенні Об'єднання. 

КОСТЮМИ СХОДУ 
В Американському Музе ї 

Натурально ї Історії (77 в у л . 
і 8 Є н н ю б іля Центрального 
П а р к у В е с т ) н е щ о д а в н о від-
крито імпозантну і б л и с к у ч е 
з о р г а н і з о в а н у виставку „KDC– 
т ю м н С х о д у " , С ю д и в х о -
д я т ь строї Східньої В в р о п и — 
Валканів , України і Кавка-
з у (чомусь немає Рос і ї ) , а 
дал і к о с т ю м и аз ійських наро-
д і в — Т у р е ч ч и н и , Ірану , Індії, 
Китаю, Японії , Сибіру й ін. 
Р а з о м п о к а з а н о п о н а д 200 
ориг інальних костюмів , зіб-
р а н н х із колекцій м у з е ю , 
приватних власників та пред-
станяицтв р і зних країн Схід-
ної Е в р о п и й Азії . Н а вис-
тавці п о к а з а н і два українські 
костюми, ж і н о ч и й полтавсь-
кий і козацький. Експонова-
кі н а високих, модерних ма-
некенах , знаменито освітле-
ні, ті костюми в и г л я д а ю т ь 
д у ж е репрезентативно. В о н и 
випозичені м у з е є м із збірок 
в Українському Інституті А-
мерики і знаходяться з а р а з 
н е д а л и к о в х о д у ліворуч. Усі 
костюми понумеровані і поя-
снення д о н и х подані на спе-
ц іяльних стендах . 

С. Г. 

Свято Василя Стефаника в Толідо 

v^ii^^:^HK4jit^^t4 ̂ ^m^^-^m^^^m^^^m'^s^f^^^^ 

УПРАВА ТОВАРИСТВА П Р И Х И Л Ь Н И К І В 
ЛТСРАЇНСЬКОЇ НАРОДНЬОІ ХЕЛЯЗУШПХЯ 

- ВІДДІЛ у ФІЛЯДЕЛЬФІЇ -

т' А запрошує Українське Громадянство міста 
і и ч

г п і блігзькнх околиць на 

І ЗУСТРІЧ з ПРЕЗИДЕНТОМ 
f'-v. -лі Української Народиьої Республіка (в екзв-М) 

І МИКОЛОЮ А. ЛІВИЦЬНИМ 
5 f' л , який виголосить доповідь: 

І „ЗА ДЕРЖАВНИЙ ЦЕНТР УНР" 

1 - ' к ' Зустріч з Пртандентом відбудеться 

jr в суботу, 27-го листопада 1971 року 
^м ", в приміщенні 

^ " У К Р А Ї Н С Ь К О Г О СПОРТОВОГО О С Е Р Е Д К У 
І, „ Т Р И З У Б " 
йи v 49S2 Піші. Врод вул., ФІЛАДЕЛЬФІЯ. Па. 
^ A' w 
І ' ' П о ч а т о к т о ч н о о г о д . 7 :ОО в е ч о р а 

г т т т т т т т т т т т т т т т T t ї t т ї 1 1 и І Ш И Т І 1 1 1 1 1 1 Х Х І І 
НА „ФОНД ВЕРХОВНОГО 

АРХИЄПИСКОПА" ЗЛОЖИЛИ: 
Брнеста і Григорій Український, сто долярів Ш0О.0О) 
Марія й Юрій Український, сто долярів (ЯО0.0О) 
Іванна Коваль п'ятдесят долярів (550.00) 

ИЙ Степапія Ярош двадцять п'ять долярів (525.00) 
ЦЦІХХДДХХГХХХХХХХХ1 

Д н я 24-го ж о в т н я в зал і 
Н а р о д н о г о д о м у в Россфорді , 
Огайо, по п о л у д н і Союз Ук-
раїнок 31-го В і д д і л у ім. О 
л е н н Завісної свос з ібрання 
в 5-річчя засновання при-
святнв пам'яті письменника 
В а с и л я Стефаника . Свято 
в ідкрила голова В ідд ілу п-і 
Л. Иолдас , і в ітаючи прнсут-
ніх, зокрема гостей С У А з 
А к р о н у та Е н Арбору , Мічи-
ган, які прибули , щ о б спіль-
цр вшанувати пам'ять пись-
менннка. Свято започаткува-
лн українським нац іональ . 
ним гнмном, який відіграла 
на фортепіяні Мернлін 
Проць. В с у п н е слово сказа-
л а голова О к р у ж н о ї Ради Со-
ю з у Українок А м е р и к и з 
К л і в л е н д у п-і Ірина Кашу-
бннська, п ідкресливши в а ж -
лнвість праці відділів СУА 
на місцях, пересилку грошо-
вих датків на д о п о м о г у пот-
р е б у ю ч и м л и ш е через ЦЄНТ-
р а л ю С У А та важливість дн-
тячих світличок, опіки й ви-
ховання н а ш и х найменших, 
бо вони с ф у н д а м е н т о м д л я 
нашого існування. 

„Молитву" з опери , ,Запо-
рожець за Д у н а є м " і в'язан-
ку українських н а р о д н и х пі-

сень в ід іграла студентка се-
редньої ш к о л и Мернлін 
Проць, я к а мас добрі зд ібнос-
ті, щоб стати піяністкою в 
будуччині . Р е ф е р а т про В а-
силя С т е ф а н и к а в и г о л о с и л а 
п-і Ірина Гнатчук, яка крім 
біографії , розповіла про його 
творчість і п е р е ж и в а н н я під 
час писання новель і нарн-
сів, та о ц і н к у с у ч а с н и х йому 
письменників, як своїх, та і 
ч у ж и х : Лес і Українки, Оль-
ги Кобнлянської , Івана 
Франка та чеського славіста 
Харини й ін. С л і д у в а л о чн-
тання д в о х новель В а с и л я 
С т е ф а н и к а : ,,Снни'' І , ,Побо-
жна" артистки Б р а н к а Кри-
вуцької з Д ітройту , я к а зво-
руиінлз спочатку всіх прп-
сутніх д о с у м н о г о п е р е ж н -
вання, а в ідтак—до сміху із 
сльозами на очах . У кінці 
д-р Р. В а с н л и ш н н висвіт-
лив з р а з к и н а р о д н и х одягів 
з кількох областей України, 
а пояснення давала, п-і І. 
К а ш у б и н с ь к а . Ц е вартісне, 
інтелігентно проведене свя-
то закінчилось в и г р а ш к о ю 
кількох вишитих речей, ка-
вою, с о л о д к и м та обміном 
думками. 

11 Л - а 

Вінніпезька нарада духовенства і мирйн 
привітала Архиєпископський Синод 

Канадійське Об'єднання Українських 
Письменників „Слово" очолив 

Ю. Стефаник 
(Закінчення зі стор. 1-ої) 

потребу створення К а н а д і н -
ського в і д д і л у , ,Слова'" cnpa– 
в о ю недискус ійною. Із , ,Сло-
вом" в Америці , Европі та 
Австралі ї п о в и н н а об 'сдну-
вати Канад ійське „Слово" 
тільки назва т а деякі спільні 
акції . Форма к о ж н о г о об'сд-
н а н н я мусить відповідати ви-
могам і потребам кожної 

Збори вибрали п е р ш у уп-
раву Об'єднання Пнсьменни-
ків , ,Слово" в Канаді у тако-
му с к л а д і : Юрій Стефаник 
— голова, Улас Самчук і 
Марина А я т о н о в и ч - Р у д н н ц ь -
ка - застутшикн голови, 
Олег Зусвськнн, Я р Славу-
тнч, Д а н и л о Струк, Володи-
мнр Скорутісьюій — члени 

країни. М о ж н а прзг т о м у Управи. Контрольна коміс ія: 
брати собі як з р а з о к м і ж н а - ' Василь Софроніа-Левицький, 

І р о д н у о р г а н і з а ц і ю працівни- j Борис Олександрів й Іван 
! ків п е р а , ,Пен К л ю б " , який ; Воднарчук . Збори д а л и уп-

діс в рямках м о ж л и в о с т е й 
даної країни. 

Юрій С т е ф а н и к відчитав 
зразковий статут Об'єднання 
Письменників „Слово", який 
прийнято як основу д л я ста-
туту К а н а д і й с ь к о г о об'сд-
нання . 

раві право кооптувати, на 
випадок потреби, додаткових 
членів управи. 

Створення статутової комі-
сії збори доручили голові 
. .Слова" Юрісві Стефаннко-
ві. Після короткої дискусі ї 
збори закрито . 

В і н н і п е г . — З а ініпдятнвою 
Р а д и українських організа-
цін з а Патріярхат Українсь-
кої Католицької Церкви тут 
в ідбулася 9 листопада , в 
залі Централі Українців-Ка-
толнків, поширена нарада 
представників українського 
духовенства та громадянства. 
Учасники н а р а д и винесли 
однодушні резолюці ї в cnpa– 
ві відданбетн . синодальним 
ч-хвалам та конституції У К 
Церкви, вир ішених н а 5-му 
Архиспископському Синоді s 
Римі. П р и я з н і постановили 
вислати н а р у к и ї х Б л з ж е н -
ства И о с н ф а привітальні р е -
золюції та запевняти мораль-
ну і матеріальну підтримку 
всім отцям цього констнту-
ційно-історнчного Синоду. 

Доповідь про відбуття 5-го 
Архиспнскопського С и н о д у 
зробив голова Ради д-р М. 
Марунчак, на підставі CBITO– 
вої преси та інтерв'ю з учас-
никами цих історичних по-
дій у Римі. Мабуть ж а д н а 
інша подія українського жнт-
тя після друго ї світової вій-
нн не в іддзеркалилась в сві-
товій пресі так обшнрно і чіт-
ко, як ці події, що їх започат-
кував своїм мужнім виступом 
Б л а ж е н я і ш и й И о с и ф на 
Папському Синоді в Римі 23 
жовтня, і які опісля закінчи-
лнся проголошенням соборо-
вого комунікату' 5 листопада . 
Дата проголошення відбував 
ння Конституційного Сино-
ду в дні 1-го листопада 1971 
p. с символічною датою на-
шої історії .—говорив ДОПОВІ-
дач Свою доповідь він ілюс-
трував німецькою, італійсь-
кою і передусім англомовною И о с н ф а " 
пресою Англії , ЗСА та Кана-1 
ди Події, які в ідбулися в j 

Римі впродовж д в о х тижнів, 
в ідмежовують окрему епоа:у 
історії У К Ц с р к в н та с виявом 
н а й к р а щ и х зуспль скиіа цієї 
Церкви. Поді ї ц і так свіжі , 
щ о ї х в е л и ч т а д а л е к о й д у -
чість в а ж к о в а м з а р а з повгас. 
тю оцінити,—кінчив с в о ю 
нівгодннну ДОПОВІДІ Д-р Ма-
рунчак. 

П і с л я доповіді .була н и з к а 
запитань та виникла ггози-
^нвна дискус ія . В и с т у п а л и : . 
о. Р . Закревськяй, о. р е я . С. 
І ж н к , о . шамб, Р . Добрянсь-
кий, о. д е к а н Й. П у л я к , о , 
д и я к о н М. Трач . о. к а н ц л е р 

(Закінчення аі crop. 2-ої) 
сноЛ Церкви, великим да-
рунком б у л а монументаль-
н а п р а ц я п р о ф . Івана Вла-
совського , ,Нарис Історії У-
коаїнської П р а в о славної 
Церкви 1 ' в п'яти томах. Вла-
дика Мстислав був надхнен-
нігком цісї великої праці , 
вій д о п о м а г а в авторові д ж е -
рельними матеріяламн, ство-
рив й о м у догідні умови д л я 
праці, як т а к о ж знайшов не 
м а л і кошти н а її видання. 

Кр ім того видано ц і л и й 
р я д збірників проповідей : 
п р о ф . Власовського, В л а д н -
к я Володимира , о. Мітрата 

Д . Шевчук, , и р а д с т а в ж я ф ^ Федоровича, о. Прот. М. 
о р г а н і з а ц і й : п-і В. БучіШсь-
ка, п-і О. Трач, реід. A, jjfa 
рянськнй, п р о ф . Я . ?OBTM– 
ний, п р о ф . О. Калщшськйй, 
д -р Юрій Чубатий; 3 . Kpyuv– 
ко, П. Б а ш у к . І. Ш р к а с в в а ч , 
І. Нестор, Д . Мнхитюк, Інж. 
А. Качор та інші. 

В ДИСКУСІЇ Вирішено ОДНО-
д у ш н о ю п о с т а н о в о ю neptaec–: 
ти н е г а й н у а к ц і ю д а р у л ю б о -
вн та з ідданостн д л я Вла-
ж е н н і ш о г о И о с н ф а , голова 
Постійного С и н о д у У К Ц е р -
цпн. Д л я вігкоиаяня цього 
з а в д а н н я п о к л и к а н о комі-
тет у с к л а д і : д - р , Юрій,^Чу-
батий, о. д и я к о н М. ТраЧ fb 
п р о ф . О. Каліц інсьхнн. Ц е й 
комітет запросить д о cnianpe– 
ці представників" у с і х napa– 
ф і й т а орган і зац ій . У peao– 
л ю ц і я х , м іж іи, с к а з а н о , щ о 
„ми висловлюймо саос. б е з з а -
стережне в и з и а я я я постанов 
і т а к и й ж е с а м и й п о с л у х 
Пост ійному Синодові нашої 
У К Ц е р к в и п ід кврмою ІТх 
Б л а ж е н с т в а ВлажеииІшфЧ) 

Д-р ttapj-нчак 

Угорчака, як аос ібшіки д л я 
яу^шзастнрів і вірних. П і д 
д о г л я д о м В л а д и к и видано 
ц Ц у низку шкільних підру-
чциків , н е м а л о іншої релі-
гійно - д у х о в н о ї л ітератури, 
нотних збірників д л я бого-
с л у ж е н ь тощо. 

Т р е б а щ е згадати про що-
річне в и д а н н я календаря-
а л ь м а н а х у з багатим бого-
словськнм, історичним та лі-
т е р а т у р н я м вмістом, як тв-
кож з докладним шематиз-
мом нашої Ц е р к в и та про 

Учні школи св. Юра видають газетку 
,,Переможець" 

Ню Порк. Тричі на рік 
учні 11-ої кляги Ш к о л н - А к а . 
демії св. Ю р а на 6-ій ву-
лнці в Ню Порку видають 
власну газетку цнклостиле-
внм способом, пі,і назвою 
„Переможець". Одно з чи-
ссл. за червень, над і слала 
колишня редакторка цісї га-

зеткн Олена 'ЩумиловяЧі г
:я-. 

ку тепер в і ібрали голоВіиЬю 
редакторкою П р о п а Іі'йІПфЛ 
книжки - п е р ш о г а в и п у с к 
кного року академії . У Н?ЦіЬ-
ланому числі ,,ПереМоіКЦя''. 
поміщені о п и с и рівних ЦіКї--
льннх под ій: п р о Виставку: 
праць учнів у березн і ц . р ч 
показ мод , ,Весна в П а р и ж і " , ' 

щ о 

рдрдрсггххтххіххххіігххх: 
шмшнммшмшммнмнмнммшмшм 
Щ^ІАЛНОВІШЕ ВИДАННЯ Щ 
її н 
Jft D I P L O M A C Y 
І OF DOUBLE MORAL1TY Ш 
5 EUROPE'S CROSSROADS 1N CAf?PATHO– : І 
E" UKRA!NE T– 1919-1939 JJ 

Ц"1 By P E T E R G. S T E R C H O , P h . D . J 
5 P r o f e s s o r of Po l i t i ca l E c o n o m y , D r c x e l U n i v e r s i t y " 

M introduct ion b y M i c h a e l S. P a p , D i r e c t o r inst i tute M 
Щ І о г S o v i e t and Eas t E u r o p e a n S t u d i e s John Carro l lЩ 
щ . U n i v e r s i t y . щ 

" - - v М о ї г у м е н т а л ь н а п р а ц я п р о н о в і т н ю і с т о р і ю М 
М К ' а р п а т с ь к о ї У к р а ї н и н а 5 2 0 с т о р . д р у к у , у т в е р - Щ 
M ^ h о к л а д н н д і . Щ 

^ : v Ц ш а S 1 5 . 0 0 з п е р е с и л к о ю . и 

ЩА' З а м о в л е н н я і п о ж е р т в и н а ф о н д в и д а н н я -
С п р о с и т ь с я н а д с и л а т и н а а д р е с у : J 

JrCarpathian Research Center J 
Uft5 Fifth A v e n u e N e w York, N .Y. 1 0 0 2 1 Щ 

a ^ m 
МТШМШШМНШНМММШШШММШШШМШ 

ПРИГАДУЄМО 
2 1 - г о л и с т о п а д а 1 9 2 1 р о к у б у л и 

під БАЗАРОМ на Волині 
р о з с т р і л я н і б о л ь ш е в и к а м и 

359 ВОЯКІВ УКРАЇНСЬКОЇ АРМІЇ 
я к і в і д м о в и л и с я п е р е й т и д о ч е р в о н о ї о к у п а ц і й н о ї а р м і ї . 

З а к л и к а є м о всі В і д д і л и О б ' с д н а ш і я б . В о я к і в У к р а ї н ц і в в А м е р и ц і в і д -
з а а ч н т и о к р е м и м и с х о д и н а м и тл' т р а г і ч н у п о д і ю з У к р а ї н с ь к о ї В н з в о л ь -
н о ї В і ї і н и , щ о б у ш а н у в а т и п а м ' я т ь 3 5 9 - о х Геро їв , я к і р а д ш е п р и й н я л и 

з р у к в о р о г а с м е р т ь , я к у п о к о р е н н я . 

Г О Л О В Н А М І Р А В А О б В У Л 

l ( l l l lC l l l l l l l 11 l lHC31111111t t l l (CJ l l l t lUl i r i lC2Jtr iJ ir i t l l lU l l l i : i l l l ! l tC2: i l l t r iT l l l iUMl l t l ) in i lC^Ul l t l l l l i : iC3: i l l l l lU l l t e3 l l l l l l l l !L l :CJ МПІ1СЗі1ІіІі і ітіСЗШ1ІІіІіІІіиНШіИИПС2ШЛІ!1ШІГЗІ1ШШГ1ІІС . 

g що відбувся в ТІЙ лпшлі , п р о 
І роздачу ^ н і в с ь к и х nepdfe– 
1 нів, під час якої промовляв 

о. парох д-р Ґавліч , і в ф о р к з -
ція про п р а ц ю Батьківського 
гуртка при школі св. Ю р а , 
головою якого С Д. ЗСЛНК. 
вістки із спортового життя, 
веселий кутик , ,УсзііхнЯся" 
тощо. Поміщено т а к о ж віст-
ку про . .голосування в шко-

! лі на відповідний ттгтул вчіг-
телів". коли п. І. В л н з н я к ДІ-
став титул ,,Т. Шевченка" , о. 
Бариня - т и т у л , ,Кларка 
Ґейбла". п. Б о л т е р — ,,Ю-
лія Цезаря", , .Аякштайла" 

сестра Мартина, ЧСВВ, і 
т д . У газетці , . П е р е к о ж е ц ь " 
містять свої матеріали учні , 
і всі вони написані г а р н о ю 
українською мовою. 

ЛЮДИНА РЕАЛЬНОГО ЧИНУ 
щомісячне в и д а н н я о ф і ц і й -
ного органу „ У к р а ї н с ь к е 
Православне Слово", щ о в я -
ходить під о с о б и с т о ю р е д а х -
ціг.ю В л а д и к и М с т и с л а в а з 
його статтями н а н а й б і л ь ш 
актуальні теми. Д в а д ц я т ь 
два річники цього м і с я ч н и к а 
є поважним вкладом в н а ш у 
церкозно-культурну с к а р б -
ннцю. 

Кінчаючи цей к о р о т к и й 
о г л я д громадської і церков" 
ної д іяльностн В л а д и к и 
Мстислава, н а л е ж и т ь щ е 
сказати про притаманні р и -
си його х а р а к т е р у . Hafi– 
б ільш характерними с й о г о 
поднвуг ідна працьовитість і 
наполегливість в д о с я г н е н н і 
раз поставлених ц і л е й і й о г о 
повна б а й д у ж і с т ь д о в с я к и х 
супроти себе випадів . В с е ц е 
з 'єднало йому симпаті ї н а -
шого громадянства і д у х о -
венства, щ о в и я в и л о с в о ю 
пошану та п р и з н а н н я В л а -
диці Мстиславові н а о с т а н -
ньому CJooopi н а ш о ї Ц е р к в и 
о д н о д у ш н и м вибором й о г о 
на митрополичу к а т е д р у в 
ювілейному році в і д р о д ж е н -
ня Української А в т о к е ф а л ь -
ноі Православної Ц е р к в и . 

) 
Ділимося сумною вісткою з Родимою і ЗнаДомнми, 

И о дна t -ro лісетопада 1971 року упокоїлась в Возі , 
иАПта НлАдорожпа Д Р У Ж І Ш А , МАМА 1 БАВУЗНЯ 

бл. п. 
ФГЛЬНА ЗАРОВБННА 

на lS-му році життя 

ПОХОРОН імдбувся а суЧкп^. 6-го листопада 1971 р. 
на qamnayt кт. ВІнцента на Лонг Айлпіді . 

ХаЙ зе.м-ія Америки буде ЇЙ легкою. 

В глибшому смутку, з вічним жалем: 
полоси: - НІГКОЛАП ЗАРОВКННИП 
донмем: ОЛЬГА з чоловіком ФИЛИПОМ 

ГВЛХШ з чоловіком АНДІ Д Е ІІАЛО 
(Мойор міі-пі Гленкоа) 

П'ять онуків та 
Ближча 1 дальша Рідня 

- Приятелі 1 Знайомі 

ХХХХХХХХІХХХІХХХХХХХХТТТТТТХГХТТТТІТГХХХХХГХХХХХГХХІТХХХХІ 

Союз Українських Купи,ів і Підприємців в Ню Йорку 
п о в і д о м л я є в в і ч л и в о В І Н . Член ів , ІДО 

ТРАДИЦІЙНЕ СВЯТО ПОДЯКИ 
— в і д б у д е т ь с я 

в четвер, 25 листопада ц. р. в Народнім Домі в Ню Йорку 
П Р О С И М О В С І Х Н А Ш И Х В Ш . Ч Л Е Н І В П Р И Б У Т И З Р О Д И Н А М И 

т о ч н о н а г о д . 5 : 0 0 п о пол . 

( О к р е м и х п о в і д о м л е н ь н е р о з с и л а є т ь с я !) У П Р А В А СУТСШ 

:xxxrxxxxxxxxxzx гахтххххх: :ххххххххххххх 

700 Л О Л . Н А 
Р Л ^ О П Р О Г Р А З О ' 

Честер. Па. — П'ятиліття 
існування радіопрограми Ор-
ганізації Укр. В и з в о л ь н о г о 
Фронту в Честері, Па. , в ід-
з н а ч н л н в залі Українського 
Католицького К л ю б у това-
риськям бонкетом, з учлетю 
о, прот. Мнника від Правос-
лавної Церкви і о. Л и п и н а 
від Католицької Церкви та 
багатьох представників май-
ж е всіх установ і оргая і за -
цій Честсру й ін. с у с і д н і х 
міст, де чути ту радіопр0г-
раму. В п с о ' п а в дігректор ра-
діостанції П. Бродвік, KCpie– 
ник і спікер Рад іопрограми 
ООЧСУ українською і ант-
лійською мовами і н ж . А п д -
рін Забродськнй та, ін. П р н -
с )тн і з ібрали 7 0 0 дол . н а ПІД-
тримку uit;l важливої радіо-
годнни. 

W 
ДІЛЯЕЗСОҐЯ сумною вісткою а Рідними, Приятелями і 

Знайомими, що дня 16-го .тиїтопада 1971 р. я ТроЛ,'Н. П., 
після коротко! і тяжкої недуги підійшли у Вічність. 

наша Найдорожча 
Д Г У Ж Ш І А . МАТИ. БАБЦЯ 1 ІІРАБАБЦЯ 

КАТЕРИНА НАБОЛОТНА 
иар. дня 12 черпни 1889 р. в с. Чсрнів, Рогатннськяй пои. 

- ТІо-тішінлп у глибокому смутку мужа Василя, сина. 
Сїигени а дружшямо Аяиою, дочку Ольгу Старалчак з 
Мужем Івміом в Україні, внуки — Дарім, Галя, ДІяиа в 
З С А 'внуки — Дярін Пар:шошгч :і м^”жем Богданом, 
Андрій Стороичак а др.л-жяною :ІГЛОЮ, правнуки Лшіии,, 
Олетииі 'Дііпг'.і — y d в Україні. 

П А Н А Х И Д А за УПОКІЙ Душі була відправлена 18 
листопада 1971 р. в похоронному завсдсіші Лечнй ш 
Трой, Н. П. 

ПОХОРОН — в п'я-тнцн). 19-го листопада 1971 р. 
в католицькій церкві св. Покрови в Трой, Н. П., а в4д-
так Тіло буде переве^існе на Український Като-тицькнй 
Цвмпга,р се. Мяколая в Вотервліт. 

Замісп-ь квітів на свЬку могилу Вельмидоотоилоі 
б л . п . С Т В Ф А Я П К А Р А І Н И Ц Ь К О І 

евслвдасмо 30.00 долярів 
яв фонд „Церква в Потребі". 

Олімпія ДОКРОВОЛ ЬСЬКА 
Посип ГІРНЯК 

Замість квітів на свіжу могилу Дорогої нам 
б л . п . О Л І К В А С Н И Ц І 

алоокилн 10.00 доля ріп 
на „Церкву в Потребі" 

Надя І Ігор ХОМИ 

Замість квітів на свіжу могилу, завжди Рідній т а 
Дорогій мені, Улюбленій Бабуні мойого сина Адріжка 

б л . п . С Т Е Ф А Н П К А Р А Т Ш Щ Ь К О Ї 
складаю 50.00 долярів 

на фонд „Церква в Потребі". 
Оркся Б Е Р Е З А - К А Р А Т Н І Щ Ь К А 

5? 

Замість квітів на свіжу могилу 
бЛ. п . С Т Е Ф А Н П К А Р А Т Ш Щ Ь К О Ї 

складаю 15.00 долярів 
на фонд „Церква в Потребі". 

Стефанія Б Е Р Е З А 

ІГ Дня 5-го лютого 1972 рокл 
Hotel Xew York Hilton 

JJ r Avenue of the Americas A 53rd St., NEW YORK, N.Y 
Гг . ЗАБАВА: год. 8:30 веч. - 3:00 рвнку 

i , i a - ^ - , - ^ - a - ^ r ^ s ^ r ^ s ^ s ^ z ^ r 8 Z ^ a ^ S ^ z ^ s ^ z ^ r ^ r ^ r ^ r ^ r ^ s ^ r ^ r ^ r ^ ^ ^ r ^ r : ^ r ^ r ^ z ^ r ^ z ^ s ^ s ^ s ^ r ^ s ^ r ^ z ^ r ^ s : ^ s ^ z ^ s ^ r ^ r ^ r ^ s ^ s ^ r : ^ s ^ г в s ^ r ^ a в г : ^ ^ 

ПРЕЗЕНТАЦІЯ ДЕБЮТАНТОК 
на 

ТРАДИЦІЙНИХ ВЕЧЕРНИЦЯХ 

ЧЕРВОНОЇ КАЛИНИ" 

шавЕь^сн^пдаіпвсЕтааеСмкН'Н--н-н-н-ьЕЕ вгагвгвгвгв^ 

Грає оркестра АМОР 
год керів . Минопи РОМАНЕНКА 

ДІ^Співає Ігор РАКОВСЬКИИ 
^ J- Вечірний стрій. в 
11 
9 

„ Організація дебютанток: 

99 

п-яі ХРИСТННА НАВРОНЬКА 
Л-иі ІВАННА СТОІПСНВНЧ-ГАНКЕВИЧ 
В. ВОАХНМ ВН1ІІНЕВЕЦККИИ 

Згтхпотлення ВП. Девютаиток з долученим ф^yro (розмі-
рем 2 x 3 , або 4 х в , або б х 9) та поданням доклад-
яоі адреси і телефону — ім'я 1 прізвище своє 1 свого 
..кавалера" і батьків, гайскул чв коледж 1 назву мо-
лодепої організації, д о якої належить, приймав д о 

15-го січня 1972 року: 
^frs. ivanna Hankevyeh 
95 Beverly Road 
Yonkers, N.Y. 10710 
Телл (914) GR 6-9227 

S^BJBSS^^^^^^^^^^^^^^^^^^s^^^^^^^^^^^^^^Si ЗЖЕЗЖЕІЖКН ВЗЗГНЗЗ^ i ? B S B Z B s a s e r a z a ^ B s a s B r B z : B S B s : B ; : B a i 
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СВОБОДА, СУБОТА, 20-то ЛИСТОПАДА 1971 Ч. 216? 

Є 
Відзначено 5-ліття ОЖ ОЧСУ в Гартфорді 

Г а р т ф о р д , К о н н . — В с у -
боту , 29 -го ж о в т н я ц.р. міс-
цевин В і д д і л Об 'єднання Ж і -
нок Оборони Чотирьох Сво-
б ід У к р а ї н и в і д з н а ч и в в з а л і 
У Н Д о м у т о в а р и с ь к о ю вечір-
к о ю 5-ліття своєї д і я л ь н о с т и . 

Святкування , н а які п р и -
б у л о п о н а д 2 0 0 ос іб , в ідкри-
л а г о л о в а В і д д і л у Марія Н е -
етерук. Прив ітавши г о л о в у 
В і д д і л у У К К А та представ-
ників о р г а н і з а ц і й : ООЧСУ, 
СУМА, У Н Д о м у , б у в ш и х во-
яків У П А , У Н С о ю з у , У Н П о -
мочі і директора вечірньої 
Парох іяльно ї Ш к о л и прн 
УКЦеркві в о н а ^ з ' я с у в а л а 
ціль святкувань та сказала , 
щ о ж і н о ц т в о з о р г а н і з о в а н е в 
р я д а х О Ж ОЧСУ, виявилося 
ПОЗИТИВНИМ ТВОрЧИМ ЧИННИ-
ком в громад і і стало pyniiii– 
н о ю с и л о ю і п р и к л а д о м д л я 
і н ш и х о р г а н і з а ц і й . Д а л ь ш е 
ведення п р о г р а м и п е р е д а л а 
містоголові С о ф і ї Р а д ь о . 

Д о п о в і д ь про п р а ц ю і роз-
виток В і д д і л у в п р о д о в ж п'я-
тьох років в и г о л о с и л а б у в -
ш а н а ш а ч л е н к и н я Іванка 

Климовська з Філадельфі ї , 
яка крім цього виступала в 
програмі зі своїм гумористн-
чним скечом в особі п-і Я з а -
чннської. 

Відтак сл ідували виступи 
молодих сумівок і сумівців з 
народними танками п ід мис-
тецьким проводом Наді Kpa– 
яець. Д у е т Г. Марків і Н. 
Сметанюк відспівав три пі-
сні. ї хн і виступи на р і з н и х 
імпрезах в нашій громаді п у -
бл іка все радо вітас. Опісля 
гартфордськнй квартет в 
с к л а д і : мгр Ірина Салецька, 
Надя Кравець, Роман Застав-
ський і В о л о д и м и р Кравець 
виконав , ,Пісню про кумів". 
, .Добрі ЛЮДИ" І ДВІ КОЛОМНЙ-
ки, чим захопив та розвесе-
лив публіку . Слова д о коло-
мнііок з р і зних моментів ДІ-
яльности В і д д і л у п ід ібрала 
С о ф і я Радьо . 

При кінці програми п-і Н. 
Тнтор п о д а р у в а л а д л я В і д -
д і л у різьблені образи Тараса 
Ш е в ч е н к а й Івана Франка, 
які п р и в е з л а з України. 

Н.П. 

КАРПАТСЬКА УКРАЇНА НА ПЕРЕДОМ 
СВІТОВОЇ ПОЛІТИКИ 
( П р о д о в ж е н н я з і crop . 2-ої) 

Листопадова Академія в Ню Гейвен, Конн. 
В н е д і л ю 31-го жовтня ц. р-, 

в ідбулася в залі , при у к р а ї н -
ській католицькій Церкві св. 
М и х а й л а у Н ю Гей вені, 

Конн. , Л и с т о п а д о в а А к а д е -
мія. 

П о внесенні на с ц е н у на-
ц і о н а л ь н н х прапорів npano– 
роносцями і з місцевих ocepe– 
дк ів П л а с т у і С У М А і по від-
співанні нац іональних гнм-
нів, в ідкрив А к а д е м і ю д - р 
М и х а й л о -Сяігуроанч, т о л о в а 
місцевого В і д д і л у У К К А . 

С в я т о ч н у доповідь виголосив 
е к з е к у т и в н и й д и р е к т о р У К -
К А , Іван Базарно . В своїй 
доповід і він накреслив ш л я х , 
я к и м й ш л и галицькі укра їн-
ці д о свосї волі й н е з а л е ж -
ности, проголошено ї П е р ш о -
г о Л и с т о п а д а 1918 року. Д а в -
ш и а н а л і з у минулого , допо-
в ідач вказав на ті цілі й з а з -
д а н н я , які стоять перед ук-
ра їнською сп ільнотою в Аме-
рипД с ь о г о д н і 

Д р у г а частина Академі ї 
б у л а виповнена мистецькою 
п р о г р а м о ю , виконавцями я-
кої б у л а місцева молодь. І 
т а к : Л . Садовська виконала 

фортепіянове сольо, старші 
сумівкн з місцевого осеред-
ку виконали деклямацію, а 
пластункн місцевої Станиці 
— мелодеклямацію. Зоня Ко-
з ю п а співала в супроводі б а -
ндури , А. Внсовська і Л. Бі-
л а с д е к л я м у в а л н вірші. Н а 
зак інчення оркестра місце-
вого осередку СУМА відігра-
ла в 'язанку Стрілецьких пі-
сень. Академію закінчо н о 
відспіванням , ,Не' пора, - н е 
попа". 

П о Академі ї в ідбулася з у -
стріч доповідача з лредстав-
никами місцевих органі зац ій . 
Д и р е к т о р а І. Б а з а р к а приві-

тав. голова Відд ілу У К К А і 
попросив ного поділити с я 
д у м к а м и на актуальні cnpa– 
ви. При перекусці в гарній 
товариській атмосфері прой-
шов вечір. 

На зустрічі директор Іван 
Б а з а р к о теплими "слова м и 
привітав п р и с у т н ю н а залі 
д о н ю покійного полковника 
Д м и т р а Вітовського, д р у ж и -
ну мг-ра О. Микетея. які ж и -
вуть в Н ю Гейвені. 

Н. Н. 

Боффало готується до відзначення 30-ліття 
відновлення Української Державности 

У к р а ї н с ь к а г р о м а д а міста 
Б о ф ф а л о готується д о зуст-
річі з г о л о в о ю б у в ш о г о уря-
д у в ідновлено ї української 
д е р ж а в и з Я р о с л а в о м Стець-
к о м , щ о б святочно відзначн-
ТИ 30-ТІ рОКОВИНН ВІДН03ЛЄН-
н я української д е р ж а в н о с т и . 

Ц і с в я т к у в а н н я з а п л я п о 
вані н а день 11-го грудня 
1971 p., на г о д и н у сьому ве-
чора в приміщенні українсь-
кого дому , ,Дніпро" при 562 
Д ж е н е с і вулиці . Під час ча-
й н о г о прийняття виступить 
відомий квартет „ В е р х о в и н а " 

і з Торонто під о р у д о ю Олени 
І Глібовнч. 

Вечір-Зустріч українсь к о ї 
1 б о ф ф а л і в с ь к о ї громади з Я -
рославом Стецьком, головою 

, б у в ш о г о українського у р я д у 
відновленої української д е р -

1 ж а в н — попередить того ж 
' д н я в п о п о л у д н е в и х г о д и н а х 
1 зустріч н а ш о г о гостя з пред-
1 ставнпкамн ф е д е р а л ь н о г о , 
j стейтового і міського уряд ів 
; як т а к о ж з представниками 
І місцевої преси, радіо і теле -

.41311. Н. Н. 

шпальту . . 
шпальти . . 
шпальти .. 
шішльти -
шпальти . . 
шпальти . 
шпальти 

. . S 3.00 
5.00 

10.00 
. . 15.00 
. . 20.00 

25.00 
30.00 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ 
СВЯТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ 

У „СВОБОДІ" 
Адміністрація „СВОБОДИ" повідомляє, що 

йдучи назустріч загальним побажанням, во 
на й в цьому році призначить окремі шпальти 
збільшеного Різдвяного числа на оголошення 
традиційних святочних привітів і побажань. 

Ц І Н И О Г О Л О Ш Е Н Ь : 
1 цаль через 1 
1 цаль через 2 
2 далі через 2 
8 далі через 2 
4 далі через 2 
5 палів через 2 
в палів через 2 

та в інших розмірах. 
Треба сподіватися, що загал нашого Гро-

мадянства використає цю нагоду, щоб переда-
ти свої традиційні побажання та дати про се-
бе знати своїм рідним, приятелям та знайомим 
навіть в найдальших закутинах світу, куди 
навряд чи звичайна пошта занесла б таку 
вістку. Великий тираж ..СВОБОДИ" та відпо-
відний зміст збільшеного святочного числа, 
надають таким побажанням окремої вартостн 
і значення. 

ОГОЛОШЕННЯ ПРИЙМАЄТЬСЯ: 
Д О ЧИСЛА 

за новим стилем до 15-го ГРУДНЯ 1971 року 
за старим стилем до 30-го ГРУДНЯ 1971 року 
При замовленні, прошу зазаачувати аа котрі свята. 

Зголошення святочних побажань. РАЗОМ 
З ГРОШЕВОЮ ОПЛАТОЮ, залежно від ве-
личини оголошень, надсилати до: 

M S V O B O D A " 
jersey City, N.J. 07303 

Раді Мирової Конференці ї в 
П а р и ж і : ЗСА, Британія , 
Франція і Італія . Ч е х о - с л о -
вацьку з о в н і ш н ю політику 
провадив президент п р о ф . Т. 
М а с а р н х р а з о м із міністром 
зовнішніх с п р а в п р о ф . Б д -
вардом Б е н е ш о м . Обидва 
д е р ж а н н н к н хот іли мати в 
рамках ч е х о - словацької 
д е р ж а в и Карпатську УкраГ-
н у . Д л я того н е малн вони 
ніякого права, ні , , історнчно-
го", б о ц я н а ш а область ні-
колн н е б у л а в якійсь з а л е ж -
ності в і д П р а г и , ні , ,націо-
нального" , б о в Карпатській 
Україні не б у л о ніякої чесь-
кої чи словацької меншини, 
ш о б її „боронити". Тим т о 
з а в д а н н я Масарнка і Бене-
ша б у л о в а ж к е , щ о б переко-
нати ч л е н і в Н а й в и щ о ї Р а д и 
в справедливост і своїх вимог 
щ о д о п р и л у ч е н н я Кзрпатсь-
кої У к р а ї н и до Ч е х о - Сло-
вацької Р е с п у б л і к и . 

М а с а р н к і Б е н е ш у цій 
справі використали свій 
вплив н а п е р е д своїми н а у к о -
вими зв 'язками з експерта-
мн в е л и к о д е р ж а в , а через 
них у ж е їм б у л о л е г ш е д о -
с я г н у т и с в о ю мету в Найвн-
щій Рад і . З а л а ш т у н к а м и 
цього м і ж н а р о д н о г о apeona– 
гу в о н и п е р е к о н а л и ф р а н -
ц у з ь к и й у р я д , щ о Чехо-Сло-
в а ч ч н я а к о н е ч н о потрібна 
д л я Франції , я к її вірний са-
теліт, у п р о т и в а г у д о Німеч-
чини. Д л я свого зміцнення 
Франція п о в и н н а мати ціле 
коло, сателіті в, проти м а йбут-
ніх „ревіз іоністів" — НІМЄЧ-
чнни і М а д я р щ и н и . 

Масарнк і Бенеш висуну-
л и к о н ц е п ц і ю Малої А я т а я -
ти (Чехо-Словаччина , Р у -
мунія і Ю г о с л а в і я ) , яка б у -
ла б збройним раменем 
Франці ї і о т о ч у в а л а б з ус іх 
боків М а д я р щ н н у , шоб там 
не в і д р о д и л а с я Габсбурзь-
ка м о н а р х і я . Д л я того Пра-
га мусить мати зв'язок з Р у -
м у н і с ю через поміст Карпат-
ської України. Викорнстову-
ю ч и ф р а н ц у з ь к у концепцію 
відбудови Російської імперії. 
Масарнк і Б е н е ш переконали 
П а р и ж , щ о в цій концепці ї 
потрібний зв'язок з пДсю 
майбутньою імперісю власне 
через Карпатську Україну 
також. Масарикові б у л о все 
одно, чи З а х і д н я Україна 
б у д е частиною Соборної Ук-
раїни в формі У Н Р . чи чае-
т і ш о ю Російської імперії в ! 

від початку травня д о д р у г о ї 
половини цього місяця. Н а 
цих н а р а д а х Б е н е ш подав 
заяву , що Ч е х о - Словаччн-
на м а с плян „своєї внутріш-
ньої побудови в ф о р м і ф е д е -
рації окремих країн" і щ о в 
цій системі т а к о ж Карпатсь-
ка Україна ( „ Р у с ь к а З е м -
л я " ) з н а й д е с в о ю розв'язку 
з повним з а б е з п е ч е н н я м . Бе -
н е ш підкреслював, щ о влас -
тиво д л я Праги це ні с ш я -
кнй „зиск" мати карпатську 
кра їну - русинів, бо Це „краї-
на д у ж е б ідна" і в к о ж н і м 
аспекті , , запізнена" й „недо-
розвинена", а її „населення 
неграмотне". Тим т о П р а г а 
„мусить вкласти б а г а т о гро-
шей" д л я економічного роз -
витку цього к р а ю і д л я й о г о 
культурного піднесення. От-
ж е , н а початку П р а г а м у -
сить дати своїх урядовців , а 
щойно в міру в и х о в а н н я і 
цивілізації к р а ю прийдуть 
нижчі , а потім вищі у р я д о в -
ці з -поміж русинів. 

Таким чином П р а г а п р е д -
ставляла себе не як імперія-
л істичну владу , а як х а р н -
тативного доброд ія . Ц і к а в о 
зазначити , щ о тільки д е р -
ж а в н н й секретар З С А Ррберт 
Ланс інг впоминався з а по -
шнрення прав Карпатської 
України в м е ж а х Ч С Р і га -
рантії, щ о русини м о ж у т ь 
скаржитися д о Л і г и Націй у 
випадку п о р у ш е н н я їхніх 
прав. Проте, інші члени, зо -
крема міністри Франці ї і Іта 
лії 

GO права русинам н е т р е б а 
давати, бо Л і г а Н а ц і й м а л а б 
тоді багато у р я д у в а н н я . 

Прага в своїх економічних 
р о з р а х у н к а х , щоб внкорнста . 
ти наземні й підземні багат -
ства Карпатської Укра їни 
ДЛЯ СВОСЇ ІНДУСТРІЇ та ПОСНЛН-
ти свій експорт на сх ід , б у л а 
засл іплена міражем з и с к у і 
не д о б а ч и л а того, ' щ о Льо-
ЯЛЬНІ ВИМІННІ еКОНОМІЧВІ СТО-
сунки б у л и б д л я неї л и ш е 
з Соборною Укра їною, я к а 
б у л а б б і л ь ш о ю г а р а н т і є ю 
миру на сході , як паперова 
Мала Антанта. 

Свосю короткозор істю 
Прага спричинилась . д о 
того, що в справі Зах ідньої 
України н а б у л а в и к л ю ч н и й 
голос на н а р а д а х міністрів 
Польща, яка у 1938-39 ро-
ках змовилася з Берліном, 

t 
ВІДІЙШЛИ 
ВЩ HAG 

щоб поділити ц ілу Чехо-Сл6-
якійсь федеративній формі : jваччину. 
в обндвох випадках Прага j Л у ж е цінну п р а ц ю дав 
матиме безпосередній зв'язок?!проф. Отерчо про з а л а ш т у н -
з цим комплексом на Сході. І коне порозуміння між П о я ь -
Тому Прага не б а ж а л а того, j шсю і М а д я р щ и н о ю Щодо 

ГАЛИНА В А Д Я К , довголітня 
члекка Тва „Запорозька Січ", 
Відділ 342 в Картерет, ІІ.Дж., 
померла 10-го жовтня 1971 р. 
на 81-ому році життя. Покій. 
на народилася 1891 р. в Га-
лнчнні 1 стала члеккою УН-
Сомоу в 19tS році. Залишила 
у смутку сина, Йосипа з дру-
;KHHOJO АЛІСОЮ Й внуками, до -
чку Наталку Скірчик. Hoxo– 
pou відбувся 14-го жовтня 
1971 р. на цвинтарі Кловер 
Ліф Парк у Вудбрндж, Н.Д;к. 

Вічна ї й Пам'ять! 
о. Петро Мелех, секр. 

КАТКРШІЛ РИБАК, довгпл1т-
вя члелкв Т в а їм. Ольги Ва-
сарабовоі, В і д д і л 47 в Бетде-
гем, На., померла 19-го жовг-
ня 1971 р. на 77-ому році жит-
тя. Покійна народилася 1894 
року в Перемишлі, Україна, і 
стала члеикою УНОоюзу в 
1931 році. Залишила в смутку 
синів Михайла, Василя і Пет-
ра, дочок Марію й Анну та 
шістнадцятеро вігуків, Похо-
роп відбувся 21-го жовтня 
1971 р. на цвинтарі украІнсь-
кої парафії св. Иос. в Ветле-
гемі. Па. 

Вічна їй Память! 
Лина Гарас, секр. 

вТЕУЕ О?ГУвІО, long - t ime 
meinbftr of the U N A Branch 
No. 106, St. Nicholas Brother-
hood in Chicago, Hi., died on 
October 21st, 1971 at the a g e 
of 58. He w a s born in 1918 in 
Chicago, Dl., and became a 
memlHT of the U N A in 1988. 
He to survived by his wife An– 
na, his children and relatives. 
The family, friends and the 
U N A community attended the 
funeral of the deceased on 
.October 23rd, 1971. interment 
"wae in. St. Nicholas Cemetery 

v.-^ . – . . — r– f i rr - - - - i. m Chicago, DL П 
, переконували, щ а т а к о - f - - – ^ ^ "ІОв U N A Branch 

of St. Nicholas 
in Chicago, AL 

^ Праця ^ 
O HELP W A N T E D MALES В 

MAN 
to operate film processing ma-
chines. 8:30 a-m. to 4:30 p.m. 
1^.00 per hour starting salary 

while learning. Other good 
benefits. 

Call 9 a;m. to б p.m. 
(212) 681-2040 

Робггня в долішньому Менге-
тені пошуках 

РОБІТНИКА 
зі знанням Анг. мови (читас, 
пише і добрий в „спелінгу") 
та добрий в рахунках. відчи-
Tv-иаіиія лінійки, головно прн 
Й?, і обчислмвшті іігчів. 

Телеф. (212) 944-5066 

Д О Р О Б Л Е Н Н Я 
К А Б І Н Е Т І В 

Досвід, постійна праця цілий 
рік? Досконалі умовний праці. 

Suburban Cabinet Corp. 
i486 Palisade Avenue 

Teaneck, N J . 
(201) 833-2114 

щоб З а х і д н ю Україну аабра-
л а Польща, бо тоді цей без-
посередній зв'язок Праги із 
с х о д о м був би перерваний 
ч у ж и м и кордоналіи. Фактнч-
но Празі йшлося передусім 
про чеську промислову екс-
портову експансію на терн-
торії цього комплексу, а 
менше про саму Російську 
імперію чи самост ійну собор-
ну Україну. 

Офіційно всього цього не 
могло бути в протоколах на-
рад комісій і нарад міністрів 
великодержав та самої Май-
вищої Радіт. Там говорилося 
іншою мовою. З тасмних 
протоколів н а р а д міністрі п 
великодержав і комісії ,,че-
хо - словацьких спрап" мас-
мо тепер можливість поба-
чити виразний о б р а з успіхів 
акції В е н е ш а : наради цих 
поганів у справі Карпатської 

скоординованої акції їхн іх 
терористичних відділів п р о т и 
Карпатської України. В цьо-
му вони мали т и х у з г о д у 
Берліну. Тоді знову nepexpe– 
щувалнсь на території Kap– 
ігатської України інтереси 
Італії, гітлерівської Німеччн-
ни, СССР, Польщі і Мадяр-
щнни. В обндвох п р а ц я х 
Стерча це з о б р а ж е н о в д о к у -
ментований спосіб д у ж е точ-
н о і прн тому п р и с т у п н о д л я 
кожного інтелігентного чита-
ча, а не лише д л я історика. 
Як помилилася П р а г а в 1919 
році щодо свого власного ін-
терєсу, щоб підтримати з а х о -
д н української дипломаті ї в 
Парижі, так помилилися 
Варшава і Б у д а п е ш т в своїй 
акції мати „спільну гранн-
ц ю " в 1938-39 pp.. переочую-
чн перспективу, що Берлін 
по розборі Ч е х о - Словаччи-

України тривали кілька днів і нн поглине їх самих. 

ПОШУКУЄТЬСЯ 

двох (2) ганотигаспв 
ДО 

ДРУКАРНІ „СВОБОДИ" 
в ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. Дж. 

Добрі умовний праці, платні свята і вакації, 
Блю Кросе. Блю ІЛілд, гр^тіове забезпечення 
на життя й інші бенефіти. — За ближчими 
Інформаціямн телефонувати: (201) 4S4-0237. 
Безпосередній тел. з Ню Йорку: ВА 7-4125 

S 

ЖШКУ-НЯНЬКУ 
доглядати дв(м: дітей — 1 рік 1 3 роки. 

П'ять днів у тижні та мешкати п'ять днів прн нашій ро-
дині. Мусить говорити по-українськи і варити для дітей 

та виконувати легку хатню працю. 
Тел. (201) 738-9029 між 5 і 9 год. веч. 

Відділові Урядовці! Ни висилайте самого секретаря 
на осінні, Організаційні Збори, в яких візьмуть 
участь головні урядовці та обласні організатори, 
але ВСІ як один прибудьте на збори ще iS npw– 
несіть декілька аплікацій; нових членів. 

Праця 
FEMALE 

N o n e e Aides -
Home Health Aides 

LPN'e RPTe 
N o Fee Ever!. Good pay. 

Hours to s u i t 
Sleep-in or ouL 
FullTpart time. 

Home Health Aides. 
(Діб) 538-1400 

Робггня в долішньому Meitre– 
тені пошукус 

ЖШКУ 
д о праці прн малій машині у 
виробі написів (s ign) , гово-
рить і читас по-анг. та добра 
в р а х у н к а х від'пггуватія лІ-
иійки, головно при обчислю-

ваіпгі іігчів. 
Телеф. (212) 91-l-50fifi 

LICENSED 
MANICURIST AND 
SHAMPOO G1RL 

Part-time. Thursday thru 
Saturday. 

C a l l : D A 9 - 6 8 2 7 
Philadelphia, Pa. 

Щ Розшуни -4 
ЗНАЙОМИХ 

З ВАРШАВИ 
терннка), Мілян^-вка, Гро-

дзіска Маз., роки 1940-42, 
пошукус 

В А С И Л Ь Т, в НЮ НОРКУ 

Тел. (212) 228-3763 

пілшшшшгашшішишіашишшшшшіиіг 5 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
АДМІШСТРІЩЇЇ „СВОБОДИ" 

З уваги на закінчення біжучого року, 
Адміністрація просить всі Товариства 
чи поодинокі особи, що довгуїотьь за 
оголошення, вирівняти їх конечно 

напдалі 
до 15-го грудня 1971 рону. 

1 Б 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ Д І М 
В НЮ ИОРКУ 

Ktv 
БАЖАЄ ВИНАИМИТИ 
СВШ РЕСТОРАН 

Зголошуватися письмово, або особисто в nono– 
лудневнх годинах, на адресу 

140-142 Друга Авеню Ню Норк, Н. И. 10003 
ДИРЕКЦІЯ 

Г І І Т Т Т І Г Т Т І І Т Т І Г Т Т Т Т ^ Т Т Т - Г Т Т Т Т Т Х Т Т Т Т Т Т Т Т Г Г Т - Г Т 

М'ясо 1 к о в б а с н і в и р о б и 
оа иімецькіш виробом д л я скакунів. 

Вироби у власній фабриці ковбас 
Т І Л Ь К И О Д Н А Я К І С Т Ь - Н А Й Л І П Ш А 

CTXV вайліптпе люблять господині і цілі родини. 
Зайдіть рр навблнжпої К Р А М Н И Ц І К Д В Ь - І Ш І Ш 

K A R L EHMJER 
P O R K STORES 

Головна крамниця: 
М-М freak Food Bead BJdgewood - Вгоокіуж, H.T t 

Філії крамниць в Н ю Иорку І поза настом. ц 
ПГТТТТЖХТП 

У к р а ї н с ь к а К р а м н и ц я 
РОМАНА ІИАННЦЬШРГа Ш 

(Не ї to S p o r t s w e a r Co.) 
Має на складі: Різного рода імпортовані све-

тери — жіночі, мужеські і дитячі — іта-
лііїські і німецькі костюми — італійські 
дощовики — хустки і шалі — блюзочки 
— капи — панчохи — скарпнтки — ру-
кавиці скіряні з футром — скіряні куртки 
і камізельки — імпортована з Німеччини 
жіноча спідня білизна. 

УКРАЇНСЬКІ ДРУКОВАНІ ОБРУСИ, ДО-
РІЖКИ, СЕРВЕТКИ та МАТЕРІАЛИ НА 
МЕТРИ, НИТКИ ДМЦ, ЮТА і ПАНА-
МА. 

Готові коперти на Україну і до Польщі. 
ВЕЛИКИЙ ВИБІР КЕРАМІКИ. 
ОДЕРЖАНО НІМЕЦЬКІ ВОВНЯНІ 

ПАНЧОХИ. 
ПРОДАЖ ГУРТОВА І ДЕТАЛІЧНА!!! 

R o m a n i w a n y c k y 
(DELTO SPORTSWEAR CO.) 

136 F I R S T AVE. N E W YORK, N.Y. 10009 
(bet. 8th A 9th St.) Tel. 228-2266 

. 48 m. ТШ S t 
Tei. QB 8-8650. N e w York 10008 

Д у ж е добра куховарська 
кннжка з українськими 

стравами в аатл. мові. 
Ціна дол. 5,00.'г"і'-Лг„' :" 

Різне 
ххххххххххххххххжхгса 

Українське Висалкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERY1GE 
141 2nd Avenue, New York City 
TeL: 475-7480. - В О Т Ш Ш 
ІІАЧШІ з ОДЯІЮМ і ХАРЧА-
И В в УКРАЇНУ 1 д о ООСР. 
Рівлож приямасмо заховдеввв 
ва мотоциклі, холоді ігьннжн, 
телевізори 1 маптняи д о оран-
ия. Уряд, год.: від поведь д о 
суб. 8:30 — 6:00 веч. В неділю, 

від 10 д о 2 по пол. 
ттттхтттттів 

штшштшшвшшашш—тшшшвшштшшат 
Українське 

Внснлкове Бюро ' 
М І Н А 

OVERSEAS EXPRESS 
SERVICE 

53. Hoppers Road 
London, N. 21 

Tel.: 01-886-0371 
Внснласмо пачки в Україну 
та д о всіх республік СССР 
Рівнож летунською ПОПТГОК) 
5 хусток, 5 м. шаляну SHG.OO 
5 хусток, 2 дощовики 554.50 
5 хусток, 1 светер 847.50 
2 хустки, 2 светри 849-00 
Відборець нічого не ДОШШ-

чус! Жадайте наших 
цінників. 

^ Real Estate ^ 
ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ АБО КУПИТИ 

БУДИНОК, БИЗНЕС. ЗЕМЛЮ 
звертайтеся д о Jo, 

УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 
GEMINI REAL ESTATE CO. 

98 — Second Avenue , 
New York, N.Y. TeL: 477-640C 

ДІМ, 2 спальні, 2 акри незвв-
чоЛно вибраної землі, ніко-
лн не висихаючий' потік, 
516,500, умови сплати. 

Також 18 АКРІВ чудової-зем-
лі з деревами, ідеальне по-
ложешіЯ, ианор.'имшл”і ВИД 
- 51.000 за акер. Умови. 

MORR1S S1MS, Broker 
Kerhonkson, N.Y. 12446 

Тел.: (914) 826-7468 
KITCHEN PORTER 

11 Funeral Directors Ц 
Theodore WOLlNNlN,lnc 

Директор 
Похоронного Заведеная ' 

123 Eaat 7th Street" ' 
NEW YORK. N.Y. lOOOt 

Tel.: GR 5-1487 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

Прилучіться до листи тисячів наших 
задоволених клієнтів. 

Найскоріша, найбільш економічна, найнікк-гіїна дорога 
вислати дарунки своїм кревним і приятелям в ОССР — 

це KJ-ПИТИ для них 

СПЕЦШЛЬШ ПІЛЬГОВІ ДАРУНКИ 
СЕРТИФІКАТИ РУБЛІВ 

ВОНИ С: 
О Важні у спеціальних крамницях іноземної валюти 

в багатьох великих містах Єовєтського Союзу; 
Q Якість товару в висока, ціни с низькі, 
П Час важностн необмежений; 
О Жадної доплати для відборця; 
D Гарантія достави і ладоволення; 
С На бажання, вимідні на місцеву валюту в рч'блях. 
С Необмежена кількість. 

РЕКОЛІЕН,^'ЄТЬСЯ ДЛЯ СКОРІГХ ВИСЛІДИ? 
- ДОСТАВА НЕЗАЛЕЖНА ВІД СТРАЙКУ 

ПОРТОВИХ 'РОБІТНІПСІВ. 
Домагайтеся інформації про автомобілі і помешкання! 
Для Вашої власної безпеки, шліть свої замовлення до 

наших філіяльних фірм: 

Globe Parcel Service, inc. 
72.S Walnut Street Philadelphia, Pa. 19106 

(215) WA 5-Я4ЛД 

Cosmos Parcels Express Corp. 
43Я Madison Avenue New York, N.Y. 10022 

(212) 758-1150-1 

Package Express and Travel Agency 
1776 Broadway New York, N.Y. 10019 

(212) 581-7729 
або прямо до одинокого представника 

В ; О Внешлосилторг в ЗСА 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займається Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯ^ 
Контрольована температу-

ра. Модерна каплиця д о 
ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

W4t 

P0DAR0G1FTS 
240 Fifth Avenue 
(Between 28th A 27lh SUs) 

New York, N.Y. 10001 
(212) 685-4Л37 

SINKOWSB:Y 
FUNERAL SERviCE 

2844 Wentcheeter Avenue 
NEW YORK, N.Y. 10481 

Tel.: 863-2475 

Д и р е к т о р 

ПОСИФ СЕНКОВСЬКИИ 
Завідує вланпуванняк no– 
хоронів в каплицях, поло-
женнх в кожнім районі 
міста. Похорони по міяі-

мальшіх цінах. 

З^яс ZXJZ г с с зи Z20EZ іаос ZXXZ З І 

НЮИОРЕСЬБА ПРОВІДНА БРАЗОШЦЯ КОВБАС 
та німецькі спеціяльноеті 

JCHALlER ї WEBER 
- дам ЯКОСТЕЙ -

РІЗНІ М'ЯСНІ ВИРОБИ. СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО В А Р Е Н Н Я 1 ПЕЧЕННЯ 
КОВБАСКИ т Ш И Н К И 

j Шелтшшх крамниць Великих крамниць 
ї й N E W Т О В К : 1854 Sad Avenue (85-88 Bta.) 
ї в BTOOEWeOD: 58-54 Myrtle Avenue ,. 
кв ASTOR1A: 28-28 Stelnway Street 
rBANKT^lN SQUARE, L.L: 981 Hempntead Tpk. 
UvbvSSmiQl 41-Ов Main Street — 
їв JACKSON HE1QHTS: 82-10 37th Avenue - -
l a FLORAL PARK, L.L: 2 5 8 — 1 7 Hillside Avenor 
fa PODQHKEEPS1E. N.T.: 450 Mate Street -

TK 8-8947 
YA 1-7088 
A S 4-821f 

- 487-7877 
. Ш 5-2532 
. D E 5-1154 
- 848-8118 

(814) 454-8878 

шШ 

LYTWYN ft LYTWYH 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere in N e w Jersey. 

801 Springfield Avenue 
IRVINGTON, N.J. 

NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

КОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED-

Займається Похоронами 
в стейті NEW JERSEY. 

Ціни приступні д л я всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині. 
кличте, як в день, так 1 

в ночі 

WILLIAM F. 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

Jersey City, N.J. 07302.., 
HEnderson 4-5131 


